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 و فشار های فیزیکی موادویژگی

 

 ) باشد داشته حجمیعنی  (ماده میگوییم  کند اشغال را فضا که چیزی هر به

 و است آنگستروم تا چند یک حدود هااتم اندازۀ اند.شده ساخته مولکول یا اتم نام به ریزی هایذره از مواد

 ساخته شده باشند. اتم چند از که دارد بستگی این به هامولکول اندازۀ

 در اغلب که شودمی نامیده پلاسما ماده، چهارم حالت هستند ماده آشنای حالت سه گاز و مایع جامد،

 هایشفق آذرخش، ای،ستاره بین فضای بیشتر و ستارگان درون آید. مادهوجود می به بالا خیلی دماهای

 است. شده تشکیل پلاسما از مهتابی هایلامپ تابان داخل لولۀ ماده و آتش قطبی،

 به یکدیگر که الکتریکی نیروهای سبب به جامد جسم ذرات .دارد معینی شکل و حجم جامد، جامد: جسم

 در و دارند قرار یکدیگر به نسبت معینی هایمکان در ذرات این مانند.می یکدیگر کنار در کنندمی وارد

 .دارند کوچکی بسیار هاینوسان ها،مکان این اطراف

   :انواع جامد

 شودمی ساخته منظم واحدهای این از تکرارشونده بعدیسه الگوی یک در که را جامدهایی :الف جامد بلورین

اند وقتی مایعی بلورین جامدهای جزو معدنی مواد بیشتر و یخ الماس، ها،نمک فلزها، .نامیممیبلورین  جامد

 شوند.می تشکیل بلورین جامدهای اغلب کنیم سرد آهستگی را به

 طرح در بلورین، جامدهای برخلاف )آمُورف(شکلبی جامدهای سازنده ذرات آموُرف(:(شکلبی جامدهای ب:

 آید.می وجود به شکلبی جامد معمولاً شود سرد سرعت به مایعی وقتی ندارند. قرارهم  کنار منظمی های

 قرار یکدیگر به نزدیکو  نامنظم صورتبه و ندارند را بلورین جامدهای تقارن و نظم مایع هایمولکولمایع: 

 و مایع سازندۀ ذرات آید. فاصلۀدر می خودش ظرف شکل به و شودمی  جاری راحتیبه مایع اند.گرفته

 است. آنگستروم یک حدود در و یکسان تقریباً جامد

 اگر شود.می شور مدتی آب، از پس بریزید، آب لیوان یک در را نمک مقداری اگر ها:مایع در پخش پدیدۀ

 ایساده هایتجربه کند.می تغییر رنگ آب تدریجبه کنید، اضافه لیوانی درون آب به را جوهر قطره چند

 ذرات پخش دلیل اند.شده پخش لیوان درون آب در جوهر و سازندۀ نمک ذرات که دهندمی نشان این، مانند

 و نامنظم هایحرکت دلیل به واقع در شود.می مربوط آب هایمولکول حرکت آب، به در جوهر و نمک

 پخش آب در مواد گونهاین جوهر، و نمک سازندۀ ذرات با آنها برخورد و آب هایمولکولتصادفی( ) ایکاتوره

 شوند.می

 به زیاد بسیار تندی باو  آزادانه آن هایمولکول و هااتم ندارد. مشخصی شکل که است ایماده گاز، گاز:

 کنند.می دارند برخورد قرار آن در که ظرفی هایدیواره با و یکدیگر با و حرکت اطراف
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 های دودذره که شودمی دیده کنیم مشاهده را دود محتوی ظرف درون میکروسکوپ با اگر :براونی حرکت

 ذرات ایکاتورهو  نامنظم حرکت این کنند.می حرکت زیگزاگی مسیر یک در و وبرهمدرهم و نامنظم طور به

 نامند.می براونی حرکت را دود

 است.  یک میلیاردم معنای به و شده گرفته  کوتوله معنای به یونانی ایواژه از نانو پیشوندمطالعه آزاد()  نانو:

 .کندمی بررسی نانو مقیاس در را مواد های فیزیکیویژگی در تغییر که است علوم از ای شاخه نانو، علوم

 اندازۀ اگر اما ماند.می ثابت تقریباً آن اندازۀ شدن کم طلا، با ذوب نقطۀ مانند ای، ماده هر فیزیکی هایویژگی

 و الکتریکی رسانندگی ذوب، نقطۀ قبیل: از مواد فیزیکی هاییابد ویژگی کاهش نانو مقیاس به ماده آن

فناوری  .کند تغییر نانو مقیاس در چشمگیری طور به تواندمی و... اغلب رنگ استحکام، گرمایی، شفافیت،

 مهمی نکتۀ کنند.می تغییر نانو مقیاس در که یکند م برداری بهره مواد از خاصی هایویژگی از واقع در نانو

 مقیاس در گازها، ها ومایع جامدها، شامل مواد، تمام فیزیکی هایویژگی که است این داشت توجه باید که

 کنند.می تغییر نانو

 انواع نیروهای مولکولی:

نامیم اما نیروی می چسبیهم نیروی را آب هایمولکول بین نیروهای مانند همسان هایمولکول بین نیروهای

 گوییم.می دگرچسبیبین یک مولکول با مولکول دیگر را 

مولکولی  بین فاصلۀ برابر چند هامولکول بین فاصلۀ وقتی یعنی هستند، بُرد کوتاه مولکولی بین نیروهای

 شد. خواهند صفر عملاً و کوچک بسیار مولکولی بین نیروهای شود،

 نیروهای با توانمی را آن و است مایع سطح هایچسبی مولکولهم از ناشی سطحی کشش سطحی: کشش

 سطح کنندمی وارد یکدیگر به مایع سطح هایمولکول که نیروهای ربایشی دلیل به .داد توضیح مولکولی بین

 برخی رفتن راه یا نشستن .دهدمی روی سطحی کشش و کندمی کشش رفتار تحت پوستۀ یک شبیه مایع

 هایی از کشش سطحی است.نشانه و یا قرارگرفتن یک سوزن روی سطح آب آب سطح روی هاحشره

 دگرچسبی اینکه یکی دهد. رخ تواندمی حالت دو گیرد قرار جامدی با تماس در مایعی هرگاه :تر شوندگی

مایع،  گوییممی صورت این در .باشد بیشتر مایع هایمولکول بین چسبیهم از جامد و مایع هایبین مولکول

بین  دگرچسبی نیروی از مایع هایمولکول بین چسبیهم نیروی اگر کند امامی خیس یا تر را جامد

دقت کنید که عواملی همچون دما  کند.نمی تر را جامد مایع گوییممی باشد بیشتر جامد و مایع هایمولکول

 و ناخالصی موجب کاهش کشش سطحی میگردد.

 نامیده مویینلولۀ  معمولاً باشد، mm مترمیلی دهمیک حدود آنها داخلی قطر که هایلوله ی:مویینگ اثر

 تمیز و ایمویین شیشه لولۀ اگرچند دهدمی نشان آزمایش است. «مانند مُو» معنی به مویین واژۀ .شوندمی

  قرار آب ظرف سطح از بالاتر آن سطح و رودمی بالا مویین هایلوله در آب کنیم، آب ظرف یک وارد را

 بر اینها است. افزون بیشتر آن در آب ستون ارتفاع باشد کمتر مویین لولۀ قطر هرچه همچنین گیرد.می
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 کنیممی مشاهده دهیم انجام جیوه با را هاآزمایش همین است اگر فرورفته مویین هایلوله بالای در آب سطح

 گیرد.می قرار ظرف جیوۀ سطح از ترپایین آن سطح ولی رودمی مقداری بالا مویین هایلوله در جیوه که

 جیوه سطح اینها بر افزون است. کمتر آن در جیوه ستون ارتفاع باشد مویین کمتر لولۀ قطر هرچه همچنین

 چسبیهم نیروهای به باید جیوه، و آب مویینگی اثر تفاوت فیزیکی توجیه برای .است برآمده مویین لولۀ در

 هایدیواره به چسبیدن به تمایل آب کنیم. مقایسه یکدیگر با را آنها اندازۀ و کرده دگرچسبی توجه و

 چسبیهم نیروی از بیشتر شیشه هایمولکول و آب هایمولکول بین دگرچسبی نیروی زیرا ای داردشیشه

 جیوه مورد در رود.می لوله بالا در کندمی خیس را شیشه سطح آب نتیجه در .است آب هایبین مولکول

 هایمولکول خود بین چسبیهم از نیروی کمتر شیشه هایمولکول و جیوه هایمولکول بین دگرچسبی نیروی

 سطح از ترپایین مویین لولۀ در جیوه سطح و کندنمی خیس را شیشه سطح جیوه نتیجه در است. جیوه

 گیرد.می قرار ظرف درون جیوه

 چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟ تست:

خواهد بود اما  کاو د و سطح آنروقرار دهیم آب در لوله بالا می آب ای را درشیشه لوله موئین اگر یکالف( 

پیدا  کوژ ایستد و سطحمیتر مایع قرار دهیم، جیوه از سطح قبلی خود پایین جیوه اگر همین لوله را در

 .کندمی

 ی مویین غیر قابل مشاهده است.تر از لولهب( اثر مویینگی در لوله با قطر داخلی بزرگ

 بر روی آب برکه( های سطح مایع است )همانند نشستن پشهج( کشش سطحی ناشی از دگرچسبی مولکول

 کند.های فیزیکی مواد در مقیاس نانو فقط در حالت جامد و مایع تغییر مید( ویژگی

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 

 فقط مورد الف صحیح است 1گزینه 

 کدام گزینه صحیح است؟ تست:

 نشوندی یک قطره مایع از هم جدا های تشکیل دهندهشود تا مولکولدگرچسبی باعث می -1

 تر از حالت مایع است.ها از هم در حالت جامد بسیار بسیار کمی مولکول. فاصله -2

 ها در شبکه منظمی کنار هم قرار ندارند.شکل است که مولکولشیشه یک جامد بی -3

 شود.ی پخش تنها در مایعات دیده میپدیده -4

 3گزینه 

فاصله مولکول های جامد تقریبا هم اندازه مایعات  2در گزینه  –کلمه همچسبی درست است  1در گزینه 

 پخش هم در گازها و هم در مایعات مشاهده میشود 4در گزینه -است

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D9%88%D9%84%D9%87_%D9%85%D9%88%D8%A6%DB%8C%D9%86
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D9%88%D9%84%D9%87_%D9%85%D9%88%D8%A6%DB%8C%D9%86
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A2%D8%A8
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A2%D8%A8
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%A9%D8%A7%D9%88
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%A9%D8%A7%D9%88
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%DB%8C%D9%88%D9%87
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%DB%8C%D9%88%D9%87
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%A9%D9%88%DA%98
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%A9%D9%88%DA%98


 

4 

 

(1 (2 3) 4) 

ی مویین را ی داخلی این لولهای و تمیز با قطر مناسب در اختیار داریم. دیوارهی مویین شیشهیک لوله تست:

ای که روغن با جدار بیرونی لوله کنیم، به گونهز روغن چرب میبا دقت و به طور کامل توسط لایه نازکی ا

ای تمیز که متحوی آب است. قرار دهیم، ی مویین را درون یک ظرف شیشهتماس پیدا نکند. اگر این لوله

 دهد؟کدام شکل وضعیت آب در مجموعه را به درستی نشان می

                  
 صحیح است 2گزینه 

بالاتر از سطح آزاد نوشابه در  cm20دهیم و سطح نوشابه در نی یک نی را در ظرفی نوشابه قرار می تست:

-باشد، نیروی چسبندگی سطحی بین مولکول 𝟎/𝟒𝒎𝒎𝟐ایستد. اگر سطح مقطع داخلی این لوله ظرف می

𝒈های نوشابه و نی چند نیوتون است؟ ) = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
نوشابه𝛒و   = 𝟏

𝐠

𝒄𝐦𝟑
) 

1 )𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎     2 )𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 

3 )𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓    4 )𝟖𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 

 نیروی موئینگی دست کم باید نیروی وزن را خنثی کند پس:

𝑭موئینگی = 𝑭وزن      𝑭موئینگی = 𝒎𝒈 →  

 𝑭موئینگی = 𝝆𝑽𝒈 =  𝝆(𝑨𝒉)𝒈 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒 × 𝟏𝟎
−𝟔 × 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝟏𝟎 = 𝟖𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 
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 فشار

𝑷   شود.بزرگی نیروی عمود وارد بر واحد سطح فشار نامیده می =
𝑭

𝑨
  

4  و به چگالی دو متر  مکعبی به ابعاد مثال:
 

های موجود است. در هر یک از حالت گرم بر سانتیمتر مکعب

 کند را محاسبه کنید.زیر فشاری که مکعب بر سطح زمین وارد می

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20جسم  گاههیقرار دارد. اگر مساحت تک داربیبر روی سطح ش kg10مطابق شکل جسمی به جرم  :تست

    شود؟   می باشد فشار وارد بر سطح چند پاسگال مترمربعیلیم

 ( هیچکدام4   (3   (2  (1
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دهیم تا از مقطع بزرگش  دواراندرجه  180از مقطع کوچکش روی زمین قرار دارد. آنرا  مخروط ناقصیتست: 

با چندبرابر جرم مخروط باید روی آن قرار دهیم  یاروی زمین قرار بگیرید برای آنکه فشار تغییر نکند وزنه

 .)شعاع مقطع بزرگ دوبرابر مقطع کوچک است(

 برابر 4 (4             برابر         3 (3                برابر    2(2        برابر          1 (1

 

 

 

 

 

 

 

:  اگر  جسمی از روی کوچکترین سطحش روی زمین قرار بگیرد فشارش بیشینه فشار بیشینه و کمینه :نکته

 میشود و اگر از روی بزرگترین سطحش روی زمین قرار بگیرید،فشارش کمینه میشود

   𝐏𝐌𝐢𝐧 =
𝐅

𝐀𝐦𝐚𝐱
                     𝑷𝑴𝒂𝒙 =

𝑭

𝑨𝒎𝒊𝒏
                                        

 

 نکته تکمیلی:

 

 

 

موجود است. مجموع بیشترین   گرم بر سانتیمتر مکعب 5 و به چگالی m5×4×2 مکعبی به ابعاد تست:

کند برحسب پاسگال یکند با کمترین فشاری که مکعب بر زمین وارد مفشاری که مکعب بر زمین وارد می

 کدام گزینه است؟

1)350000  2)100000  3 )700000  4 )7000 
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 :فشار در مایعات

مایع𝑷ه    رابطاز  اتفشار مایع = 𝝆𝒈𝒉  فقط به جنس )چگالی( مایع و  محاسبه میگردد پس فشار مایعات

 عمق مایع بستگی داشته به مساحت قاعده بستگی ندارد.

𝑷اگر در سوال گفته شد فشار ناشی از مایع چه قدر است، باید از رابطه  = 𝝆𝒈𝒉   استفاده کنیم ولی اگر

را  (یک اتمسفر)( باید فشار هوا  h) رای محاسبۀ فشار کل ایجاد شده در عمقفشار کلی را از ما خواستند ب

کل𝑷 نیز به مقدار فوق اضافه کرد یعنی :  = 𝝆𝒈𝒉 + 𝑷.هوا  

متری سطح  8متری سطح آب دریای عمان تقریباً چند برابر فشار کل در عمق  4فشار کل در عمق   تست :

آب 𝛒آب اقیانوس هند است؟ )و  = 𝟏
𝐠

𝐜𝐦𝟑
  ) 

1 )77/0    2 )44/0 

3 )5/0     4 )2 

 

 

 

 

سطح مقطع پیستون و اگر روی ظرف حاوی نفت قرار دارد.  کیلو گرم 40 پیستونی به جرممطابق شکل  تست:

 کیلوگرم بر مترمکعب باشد، 800چگالی نفت   وپاسکال  ، فشار هوای محیط برابر  سانتیمترمربع 200ظرف 

 فشار در ته ظرف چند پاسکال است؟

1 )        2 )    

3)   4) 

 

 

 

 

 

 

510

/  31 24 10/  51 24 10

/  51 04 10/  42 4 10
cm50
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 تبدیل واحد های فشار:

 توانیم به دو روش عمل کنیم:متر جیوه  و بالعکس، میبرای تبدیل واحد پاسگال  به سانتی 

𝑷  از رابطه  = 𝝆𝒈𝒉  .استفاده کنیم به این صورت که چگالی جیوه را در رابطه قرار دهیم 

 ( را در رابطه به متر عددگذاری نمائیم.hو ارتفاع ) 

 

یک رقم ممیز بده بعد ضرب در فشار سانتیمتر جیوه بکن تا به راه تستی تبدیل واحد: به چگالی جیوه، 

پاسکال تبدیل بشه! و اگر هم خواستی از پاسکال به سانتیمترجیوه تبدیل کنی کافیه به این عدد تقسیمش 

 کنی!

  سانتی متر جیوه چند پاسکال است؟ 50: مثال  

 ؟ چند سانتیمتر جیوه است پاسکال 103360:  مثال  

   

به  B و Aبا توجه به شکل زیراگر ظرف را لب به لب از آب پر کنیم ،فشارناشی از مایع نقاط در   تمرین: 

آب𝛒ترتیب از راست به چپ برابرست با........)  = 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝑺𝑰 ) هم برجسب پاسکال و هم سانتیمتر جیوه محاسبه(

 کنید(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B 
A 

C 

100Cm 

30Cm 

10Cm 

20Cm 

15Cm 
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1) 
2) 

3) 4) 

 نکته: نمودار فشار کلی بر حسب عمق مایع

 

 

 

 

 

tan𝛼 = 𝜌𝑔 

 

 

 

 

 

 

 

اند. کدام گزینه نمودار ای در حال تعادلدر شکل ریز، سه مایع مخلوط نشدنی در یک ظرف استوانهتست:  

 دهد؟ تغییرات فشار بر حسب عمق از سطح آزاد مایع را به درستی نشان می

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

h 

P 

P 

h 

α 
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ای شکل آن از بالا به از آب پر شده و سطح مقطع قسمتهای مختلف استوانه hظرف مقابل تا ارتفاع تست:

لیتر آب بر آب ظرف اضافه کنیم، در ته  2است. اگر  و  و  پائین به ترتیب 

 ؟   ابدییم شیافزایابد و  فشار چند پاسکال  ظرف، نیرو چند نیوتن افزایش می

1)200-16      2 )500- 20               

3 )400-32                   4)500-40 
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20 01/ m
20 08
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 شود.مقایسه نیروی وزن با نیرویی که از طرف مایع بر کف یک ظرف وارد می :نکته

 

 

 

 

 ته ظرف   ته ظرف                       ظرف                     

 

یکسان را که تا یک ارتفاع در آنها آب ریخته شده است نشان  قاعدۀشکل مقابل دو ظرف با سطح  تست:

کند و وزن مایع توان گفت وزن مایع ظرف اول ......... نیرویی است که مایع به قاعده وارد میدهد. لذا میمی

 کند.ظرف دوم.................. نیرویی است که مایع به قاعده وارد می

 کمتر از  –( کمتر از 2  بیشتر از –( کمتر 1

  نیز مساوی –( مساوی 4  کمتر از  –( بیشتر از 3

 

 

 

به ترتیب نیروهای   𝑭𝟐 و 𝑭𝟏اگر  میاختهیربه یک اندازه از یک نوع مایع  2و  1  وزنهمهای در ظرف تست:

 ؟    𝑭𝟐تر است یا بزرگ 𝑭𝟏باشند  2و  1های وارد بر کف ظرف

  است( مربعیها ها مساوی و کف ظرف)ارتفاع مایع 

1)  𝑭𝟏 = 𝑭𝟐    2 )𝑭𝟏    3 ) 𝑭𝟐  4 .بسته به شرایط دارد ) 

                                  

 

 

کدام گزینه صحیح  باشند  F2و  F1کنند به زمین وارد می هاظرفدر سؤال بالا اگر نیرویی که کف : تست

 است؟

 1)  𝑭𝟏 = 𝑭𝟐    2 )𝑭𝟏    3 ) 𝑭𝟐  4 .بسته به شرایط دارد ) 

 

 

 
 

 

 

 

F mgF mgF mg

1 2 

(2     )       (1) 

1 2 
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 𝟐𝒄𝒎𝟐ی ی باریک ظرف استوانهپُر شده است. سطح مقطع دهانه Aی ای از جیوه تا نقطهظرفی استوانهتست:  

از یک مایع با  𝟖𝒄𝒎𝟑باشد. اگر می 𝟓𝟎𝒄𝒎𝟐و لوله آن خیلی خیلی طویل است، و سطح مقطع بزرگ برابر 

𝟑𝟎𝟎𝟎چگالی 
𝐤𝐠

𝐦𝟑
بر ته ظرف چند کند، و نیروی وارد وارد میظرف به سطح به ظرف بیافزاییم، فشاری که   

 یابند؟ چه قدر افزایش می siهریک برحسب 

1 )48- 1200     2 )48 -6 

  24/0و   48(4    6 -1200( 3

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 نکته مهم:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 2گ 
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. ریزیممتر آب میسانتی 40متر است. تا ارتفاع سانتی 20که شعاع مقطع آن  ایاستوانهدرون یک ظرف  تست:

 متوسط نیروی وارد بر بدنۀ ظرف از طرف آب تقریباً چند نیوتن است؟

 هیچکدام     ( 4                   480 (3                    1200( 2                 960(1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

تذکر: فشار وارد بر بدنۀ ظرف از طرف مایع متغیر است. زیرا عمق مایع در نقاط مختلف بدنه یکسان نیست. 

 کند. صورت خطی نسبت به عمق تغییر میمطابق شکل فشار به
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 فشار هوا

 ؟ این عدد از کجا بدست آمده است و کنار سطح دریاهای آزاد چقدر است  فشار هوا در

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بصورت کامل درون یک ظرف جیوه داخل کنیم و سپس کمی از سطح جیوه  ااگر یک لوله استوانه ای شکل ر

بالاتر بیاوریم در این صورت بخاطر وجود فشار هوا جیوه درون لوله بالا می ورد و چنانچه این آزمایش رو در 

از درون سطح لوله بالا می آید  سانتی متر 76 کنار سطح دریا انجام بدهیم در این صورت ، جیوه به اندازه

 76آنجایی که فشار در مایعات در نقاط هم تراز برابر است می توان نتیجه گرفت که فشار هوا در سطح دریا 

میلی متر جیوه است. ضمنا این آزمایش به افتخار دانشمندی به نام  760سانتی متر جیوه یا همان معادل 

که در این آزمایش استفاده می  شهرت دارد و به لوله ای آزمایش توریچلی توریچلی به همین نام یعنی

 .می گویند بارومتر شود

کند، سطح آید و وقتی فشار هوا کاهش پیدا میشود، جیوه در لوله بالا میوقتی فشار هوا زیاد میی طورکلبه 

 .آیدجیوه نیز پایین می

 76جیوه در ستون  کنیم کهاگر آزمایش توروچلی را در کنار دریاهای آزاد انجام دهیم، مشاهده میبنابراین 

 شود.پاسکال می 100000گیرد که اگر به پاسکال تبدیل کنیم تقریباً سانتیمتری قرار می

موجود در ظرف است.  وۀیاندازه واقعی فشار هوا در هر لحظه، بالاترین ارتفاع جیوه در لوله در بالای سطح ج

 قایم به دست آید.()اگر لوله کج بود در سینوس زاویه افقی ضرب کنید تا ارتفاع 
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cm100

 و چند پاسکال است؟ CmHgفشار هوای محیط چند  شکل مقابل بهباتوجه: 1مثال 

 متر جیوهسانتی 26جواب: 

 =پاسکال26×1360

 

 

و  CmHgباشد، فشار وارد بر ته لیوان چند  CmHg76شکل مقابل اگر فشار هوای محیط  بهباتوجه :2مثال 

 چند پاسکال است؟ 

 76-26=      50جواب:   

 =پاسکال50×1360

 

 

 و چند پاسکال بوده است؟ CmHgبه شکل مقابل فشار هوای محیط، چند باتوجه :3مثال 

 

 باید ارتفاع قائم را پیدا کنیم 

 sin37 ×100=60جواب: 

 =پاسکال60×1360

 

 باشد: CmHg76و فشار هوای محیط مترمربع  002/0مقطع لوله  اگر مساحتبه شکل مقابل : باتوجه4مثال 

 و چند پاسکال است؟ CmHgالف( فشار وارد بر ته لوله چند 

 sin37 ×100=60جواب: 

 76-60=     16    :فشار ته لوله

 =پاسکال16×1360

 ب( نیروی وارد بر ته لوله چند نیوتن است؟
F=P×A   F= 16×1360×0/002                                                                             

اگر زاویه ، سانتیمتر مربع است 2سانتیمتر جیوه و مساحت ته لوله   75در شکل زیر فشار هوای محیط تست: 

 کند؟نیروی وارد بر ته لوله تقریباً چند نیوتن تغییر میدرجه افزایش دهیم  7به سطح افقی را لوله نسبت

 ( هیچکدام4           72/2( 3      0002/0( 2       002/0( 1

  

Hg

cm26

Hg

cm26

cm100 

37 

30 

cm100 

cm100 

37 
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 شکل Uهای نکات مربوط به لوله

 

تقریبا   Bکیلوگرم برمترمکعب باشد چگالی مایع  1000 برابر با  Aبا توجه به شکل بالا اگر چگالی مایع  تست:

 )مشابه کنکور سراسری(چند گرم بر سانتیمتر مکعب است؟

 هیچکدام                   987                      765                833

 

 :( قدم اول1

 

 

 :( قدم دوم2

 

 

 

 

 

 باشد گرم برسانتیمترمکعب 1  و 8/0درون ظرف   هایدر شکل مقابل اگر چگالی مایع

 Aباشد فشار وارد بر درپوش  A  ،cm2و قطر درپوش

 به ترتیب از راست به چپ؟ Aو نیروی وارد بر درپوش 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cmh 152 

cmh 351 

h cm15
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ی چند پاسکال امانهیپبه شکل مقابل، به ترتیب از راست به چپ فشار هوای مخزن و فشار باتوجه تست:

 (کیلوگرم بر مترمکعب  1000، چگالی آب13600چگالی جیوه پاسکال و ،  𝟏𝟎𝟓فشار هوای محیط) است؟

         27600و  127600( 1

 127600و  12600( 2

        127600و  27600( 3

 باشد.( هیچ کدام از گزینه ها صحیح نمی4
 

 

 

 

 

 

 

 بررسی تستهایی که واحد را برحسب جیوه مینویسیم!

کیلوگرم بر مترمکعب  و فشار هوای  13600کیلوگرم بر مترمکعب و چگالی جیوه  1000اگر چگالی آب  تست:

ای و فشار میلیمتر جیوه باشد و مجموعه در تعادل باشد. به ترتیب از راست به چپ فشار پیمانه 760محیط 

 متر جیوه هستند؟ گاز درون مخزن چند سانتی

1 )11-87 

2 )11-65 

3)65-11 

4)87-11 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 مخزن

cm4

cm25

 جیوه

 آب

cm5



 

18 

 

°𝑷کیلوگرم بر مترمکعب و فشار هوا   1000اگر چگالی آب    تست : = 𝟏𝟎
𝟓𝑷𝒂  باشد، و مجموعه در حال

𝒈چند پاسکال است؟ ) Bی تعادل باشد، فشار کل در نقطه = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
 ،𝛒آب = 𝟏

𝐠

𝑪𝐦𝟑
°𝑷و   = 𝟏𝟎

𝟓𝑷𝒂 ) 

1 )𝟏𝟑 × 𝟏𝟎𝟒     

2 )𝟏/𝟓 × 𝟏𝟎𝟒 

3 )𝟏𝟔 × 𝟏𝟎𝟒  

4 )𝟏/𝟏 × 𝟏𝟎𝟓 

 

 1گزینه 

 

 

 

 
 

 

متر چند سانتی h چند پاسکال و  B فشار مخزن ها در حال تعادل باشد،شکل زیر آب در لوله اگر در تست:

  است؟

 )فشار هوای محیط یک اتمسفر است(

1)100000-42                  2) 80 -11000                 3) 90 - 111000                   4) 90 - 100000                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cm110 
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مطابق شکل اگر در سمت چپ لوله، مایعی مخلوط نشدنی روی جیوه بریزیم، بعد از ایجاد تعادل، در  تست:

 ی فشار نقاط مشخص شده به درستی انجام گرفته است؟کدام گزینه مقایسه

1 )𝑷𝑩 = 𝑷𝑫 < 𝑷𝑨 = 𝑷𝑪 

2 )𝑷𝑨 < 𝑷𝑪 < 𝑷𝑫 = 𝑷𝑩 

3 )𝑷𝑪 > 𝑷𝑨 > 𝑷𝑩 = 𝑷𝑫 

4 )𝑷𝑨 > 𝑷𝑪 > 𝑷𝑫 = 𝑷𝑩 

 

 

 

 نکته مهم در مورد دونقطه همسطح:

 مایع یکسان: نقاط همسطح فشارشان مساویست! و اختلاف فشارشان صفراست

مایع متفاوت: نقاط همسطح اونی که چگالیش کمتره فشارش بیشتره،همچنین اختلاف فشار بین این دونقطه 

𝑷𝑨𝑪∆از رابطه    = 𝒉𝒈(𝝆𝑨 − 𝝆𝑪)    که فرمول بالا،منظور از محاسبه میشودh  فاصله نقاط تا جایی است

زیادتر  𝑷∆تر روند مقدار بالا یرازهم تاز سطح  Cو Aکه جنس مایع ها یکسان میشود!( و هرچه نقاط 

 بزرگتر میشود( hمیشود)چون 

 

اند. اگر شکل، در حال تعادل Uی مطابق شکل زیر، دو مایع مخلوط نشدنی آب و روغن در یک لوله تست:

ˊ𝑷∆نمایش دهیم،  ˊ𝑷∆را با  Yو  Xو اختلاف فشار بین نقاط  𝑷∆را با  Nو  Mاختلاف فشار بین نقاط 

∆𝑷
، کدام 

 )آزمون کانون فرهنگی آموزش(است؟ 

1 )2 

2 )4/0 

3 )1 

 دارد. 𝛒𝟐و  𝛒𝟏( بستگی به مقادیر 4

 

 

شون بیشتر پس حاصل کسر باید از  𝑷∆و هستند،پس مقدار M بالاتر از   Yو  Xطبق نکته بالا،چون نقاط 

 هست ولی اگر اصرار داشته باشیم که کامل حل کنیم سوال رو  داریم: 1بزرگتر باشه که جواب گزینه  1عدد

 
∆𝑷ˊ

∆𝑷
=
𝒉′𝒈(𝝆𝟏 − 𝝆𝟐)    

𝒉𝒈(𝝆𝟏 − 𝝆𝟐)    
=
𝟖

𝟒
= 𝟐 

 



 

20 

 

گرم بر  2 به چگالی مایعیجیوه در حالت تعادل وجود دارد اگر از سمت راست  شکل Uدر یک لوله  تست:

سانتیمتر برسد در اینصورت تغییر 6/13به ظرف اضافه کنیم تا ارتفاع مایع اضافه شده به  مکعبسانتیمتر 

های سمت )یک بار فرض کنید مساحت مقطع لوله شود؟ارتفاع جیوه در سمت دیگر لوله چند سانتیمتر می

 ت سمت چپ سه برابر سمت راست باشد(چپ  و راست با هم یکسان باشدو بار دیگر فرض کنید مساح

1 )1    2 )4/3     

3 )6/13   4 )2/10 

 

 

 حل: 
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ی برابر قطرسطح مقطع شاخه𝟐√ی سمت چپ شکل مقابل، قطرسطح مقطع شاخه Uی طویل در لوله تست: 

ی سمت آب در شاخه cm102ی درون لوله در حال تعادل است. اگر به ارتفاع باشد و جیوهسمت راست می

 یابد؟ متر جیوه افزایش میچند سانتی Aی راست بریزیم، فشار نقطه

(𝛒آب = 𝟏
𝐠

𝑪𝐦𝟑
 ،𝛒جیوه = 𝟏𝟑/𝟔

𝐠

𝐜𝐦𝟑
𝒈و    = 𝟏𝟎

𝑵

𝒌𝒈
) 

1)5    2 )51 

3 )5/2    4 )𝟐𝟏

𝟐𝟔
 

که مساحت لوله سمت چپ، دوبرابر با توجه به متن سوال متوجه میشیم 

سمت راست هست،پس اگر در لوله سمت راست آب بریزیم و در اثر این 

بالا میره،درواقع در لوله سمت چپ،جیوه به  x سانتیمتر پایین بره،سمت چپی به اندازه  2xبه اندازه  کار

واحد جیوه زیاد میشه! پس برای   xبه اندازه  Aاز جای اولیه اش بالا میره! پس یعنی فشار نقطه   3xاندازه 

 رو به حساب کنیم: Xمحاسبه جواب کافیه که مقدار
𝒑𝟎 + 𝛒𝒈𝒉جیوه = 𝒑𝟎 + 𝛒𝒈𝒉آب 

𝟏𝟑. 𝟔 × 𝟑𝐱 = 𝟏 × 𝟏𝟎𝟐      𝐱 = 𝟐. 𝟓 

 3گزینه 
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 بالابر هیدرولیک

 
 

 

 

 

 

 

 

 

باشد. اگر اتومبیلی به برابر قطر پیستون کوچک می 20در یک بالابر هیدرولیک قطر پیستون بزرگ  تست: 

متر بالا متری پیستون کوچک، اتومبیل چند سانتیسانتی 40یی جاجابهتن روی آن قرار گیرد. با  5/4جرم 

 رود؟می

1 )1/0  2) 1  3 )10  4 )2 
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 اصل ارشمیدس
 نام به خالصی بالاسوی نیروی همواره آن، در ورغوطه یا شاره یک درون هایجسم به برد پی ارشمیدس

 شود.می وارد شاره طرف از شناوری نیروی

کند می وارد آن بر بالاسو نیرویی شاره رود، فرو ایشاره در جسم یک از قسمتی یا تمام وقتیبه زبان ساده 

 شود.است و این نیرو از رابطه زیر محاسبه می برابر جسم توسط شده جاجابه شارۀ وزن با که

 

                         

 
𝑭ارشمیدسی = 𝒎𝒈 = 𝝆𝒗𝒈 

 

 

 سه حالت برای آن ممکن است رخ دهد: اگر جسمی را داخل یک شاره بیندازیم
 

 

 

 

 

 

 

 

 مطالعه آزاد:

مطابق شکل جسمی یک کیلوگرمی را به نیروسنجی متصل نموده و جسم را کامل در ظرف آب فرو  تست:

 چند گرم است؟ جا شدهجرم آب جابه نیوتن را نشان دهد 7در این حالت اگر نیروسنج . میبریم

1 )3                           2 )7                       

3 )300                      4 )700 
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را  Rی توپر از جنس سرب و به شعاع و یک کره Rیک  کره توخالی از جنس آهن)پوسته( و به شعاع   تست:

 رورند، کدام گزینه صحیح است؟)آزمون قلمچی(اندازیم و هردو کامل فرو میدرون مایعی می

 نیروی ارشمیدسی کره آهنی بیشتر است

 نیروی ارشمیدسی کره سربی بیشتر است

 ی ارشمیدسی کره آهنی و کره سربی برابر استنیرو

 بسته به چگالی مایع و فلزات هر سه ممکن است
 

چون حجم هردو با هم یکسان است و هردو کامل فرومیروند بنابراین حجم مایع جابه جا شده نیز یکسان 

 صحیح است 3مایع جابه جا شده است بنابراین گزینه   𝛒𝒗𝒈است و چون نیروی ارشمیدسی برابر با 
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 اصل برنولی

 متفاوت است. جریان در نقاط مختلف تندی فشار و آب یا در رودخانه شلنگ در آب حرکت هنگام

 است، تندترآب  جریان که لوله از جاهایی در که شد متوجه سوئیسی، دانریاضی و دانفیزیک برنولی، دانیل

 . است کمتر فشار

 است. برقرار نیز گازها برای بلکه ها،مایع برای تنهانه اصل این که شد متوجه همچنین برنولی 

 در شودمی بیان زیر صورتبهکند. می حرکت افق امتداد در و ایلایه طور به که ایشاره برای برنولی اصل 

 یابد.می کاهش آن فشار شاره، تندی افزایش با شاره، حرکت مسیر

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خلاصه اصل برنولی
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  :و مهم سؤال مفهومی

 چرا جایی که تندی زیاد میشه فشار کم میشه؟

گیریم دقیقا برعکس چیزی هست که اصل برنولی تجربه شخصی ما وقتی دستمون رو جلوی شیلنگ آب می 

 !!!!!میگه
 

ها و هست که اتم یاضربه یروهایکه در اثر ن یکیاستات فشار میها دو نوع فشار دارشاره درکه  دیکن دقت

شاره  یهاکه حاصل حرکت مولکول یکینامیفشار د و کنندظرف وارد می وارهیشاره به بدنه و د یهامولکول

گیریم که با سرعت رابطه عکس داره و با مساحت رابطه را در نظر می یکیما فشار استات یمعادله برنول دراست 

)فشار آب داخل  هست یمنظور فشار داخل یعنی پسشود سرعت شاره فشار کم می شیبا افزا یعنی میمستق

 شلنگ و نه آب خروجی!!(

 دیریآب را بگ گلنیآب لوله و ش یانگشت جلو با دیانجام ده یرا برا ریز شیآزما دیتونیدرک بهتر م یبرا

 جه؛ینتشود تر مینرم لنگیآب حرکت کنه و خارج شود ش دیاجازه ده یوقتسفت شده  لنگیش دیشیم متوجه

 آب شده است. لنگیش وارۀیسرعت شاره سبب کاهش فشار بر د شیافزا

حجم  هرجا هم در کار نباشه یاوارهیتصور ذهنی است ممکنه که د دیوارهاینجا  در دیداشته باش ادیبه  البته

کاسته میشه  آنها شاره به یکدیگر هم بیشتر میشه و از انرژی جنبشی یهاشاره بیشتره تعداد برخورد مولکول

 .ابد و بالعکسیدر نتیجه سرعت کاهش می

 

 

ای با سطح درون لوله v که با تندی دینیبیای را مدر شکل زیر جریان یکنواخت شاره :آهنگ جریان شاره

آهنگ جریان شاره  tدر مدت زمان  Aدر اینصورت به حجم مایع عبوری از مساحت   .است در حرکت A مقطع

 کنیم:گوییم و از فرمول زیر آنرا محاسبه میمی

 

 

آهنگ جریان شاره =
حجم

زمان
= مساحت ×  تندی

 

 مقطع سطحدو  با ایلوله در که دهدمی نشان را ایلایه جریان با ایشاره زیر شکلپیوستگی:  معادلۀ

 مقطع سطح هر شاره از از یکسانی جرم یکسان، زمان مدت در و پایا حالت در .است حرکت در متفاوت،

 گذرد.می لوله دلخواه

 
𝑨𝟏𝑽𝟏 = 𝑨𝟐𝑽𝟐 
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1) 2) 

3) 4) 

متر بر  2تر عبور کند و تندی آن در آن لحظه  لیتر آب از مقطع بزرگ 50در شکل زیر اگر در هر دقیقه  تست:

 کندعبور می ترکوچکثانیه باشد، به ترتیب از راست به چپ: چند لیتر آب در هر دقیقه و با چه تندی از مقطع 

 تر است.(مقطع کوچک )مساحت مقطع بزرگ دوبرابر SI) برحسب)

1 )2-50                    2 )4-50                   3 )2-100                        4 )4-100 

 

 

 
𝑨𝟏𝑽𝟏 = 𝑨𝟐𝑽𝟐   

𝟐𝑨 × 𝟐 = 𝑨 × 𝑽𝟐       𝑽𝟐  = 𝟒 

 لیتر در دقیقه است!   50یعنی همان  آهنگ شاره هم که ثابت است
 

 

 

 

مرکز ی غیر همای وارد فضای میان دو استوانهبه صورت یکنواخت و لایه 𝜽𝟏ی پذیر از نقطهسیالی تراکم تست:

( تغییرات فشار را 2( تغییرات مقدار سیال گذرنده از مقاطع )در مدت ثابت( و نمودار )1شود. اگر نمودار )می

 ( صحیح است؟𝜽𝟐تا  𝜽𝟏نشان دهد، کدام گزینه در طول مسیر حرکت سیال )از 
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HOME WORK 
کنار هم قرار ندارند. )به  یمنظم ی....... ، در طرح ها یجامدها ....... بر خلاف یجامدها یذرات سازنده  -1

 ( .......از راست به چپ بیترت

 آمورف  -شکل  یب( 1

 آمورف  - نیبلور( ۲

 شکل یب -آمورف ( 3

 نیبلور -آمورف ( ۴

 و جامدات درست است؟ عاتیذرات سازنده در ما ی در خصوص فاصله نهیکدام گز -2

 از جامد است.  شتریب اریبس عیما ی ذرات سازنده ی فاصله( 1

 است.  عیاز ما شتریجامد ب یذرات سازنده  یفاصله ( ۲

 است.  کسانی بایو جامد تقر عیما ی ذرات سازنده یفاصله ( 3

 نه. ایباشد  نیدارد که جامد بلور یبستگ( ۴

 نادرست است؟ ریز یاز عبارت ها کیکدام  -3

 آب است.  ینگیموئ تیخاص اهان،یگ یچوب یعلت بالارفتن آب در آوندها( 1

قائم به دست  یدر راستا ینگیموئ یرویوزن ستون آب با ن یرود، از تساو یبالا م نیموئ یکه آب در لوله  یارتفاع( ۲

 . دیآ یم

 آب است. یها مولکول یسطح آب، کشش سطح یحشرات بر رو یریعلت قرارگ( 3

 .ندیآ یآن جامد به دست م یدهنده  لیمذاب تشک ی ماده یاز سردشدن ناگهان نیلورب یجامدها( ۴

 در مورد پلاسما درست است؟ ریز یچه تعداد از عبارت ها -4

 یاز پلاسما ساخته شده است. پ( معمولا در دماها دیاز خون انسان است. ب ( خورش ی( حالت چهارم ماده و بخشالف

 شده است. لیاز پلاسما تشک یستاره ا نیب یاز فضا ی. ت( اندکدیآ یبالا به وجود م یلیخ

1 )1   ۲ )۲   3 )3   ۴ )۴ 
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 ماده نادرست است؟ یدر مورد حالت ها ریچه تعداد از عبارات ز -5

 (چهار مورد۴مورد          ( سه 3(دومورد         ۲(یک مورد        1

 هستند.  نیبلور یجزو جامدها یمواد معدن شتریو ب خیها، الماس،  ( فلزها، نمکالف

 . دیآ یجامد آمورف به وجود م کیشود، معمولا  یبه سرعت سرد م یعیکه ما یب( هنگام

 است. کسانی بایو گاز تقر عیذرات سازنده ما ی پ( فاصله

 هستند. یحرکت براون یگازها دارا ی ت( ذرات سازنده

 م،یو لوله را در داخل ظرف پر از آب فرو ببر میرا به روغن آغشته کن نییمو یلوله  کی یاگر سطح داخل -6

 چگونه خواهد بود؟  نییمو ی لوله سطح آب در

 سطح آب لوله بالاتر از سطح آب ظرف و بر آمده است. ( 1

 تر از سطح آب ظرف و فرورفته است. نییسطح آب لوله پا( ۲

 (سطح آب لوله بالاتر از سطح آب و فرورفته است3

 تر از سطح آب ظرف و بر آمده است. نییسطح آب لوله پا( ۴

 که ........... ابدی یادامه م یتا وقت نییلوله مو کیبالا رفتن آب در  -7

 شود.  یتر از کشش سطح شیآب و ظرف ب یمولکول ها نیب یدگر چسب یروین( 1

 آب و ظرف با وزن ستون آب در لوله برابر باشد.  یها مولکول نیب یدگر چسب یروین( ۲

 آب و ظرف برابر شود.  یمولکول ها نیب یدگر چسب یرویآب با ن یها مولکول نیب یهم چسب یروین( 3

 آب با وزن ستون آب در لوله برابر شود. یها مولکول نیب یهم چسب یروین( ۴

 ست؟ین یکشش سطح ریز یها دهیاز پد کیکدام  لیدل -8

 ( چسبیدن اجزای شیشه در اثر گرم کردن۲   سطح آب  ینشستن حشره رو( 1

 آب در حال سقوط آزاد یکرو یقطره ها( ۴  آب و صابون یحباب ها لیتشک( 3

است و  شهیآب و ش یها مولکول نیب یدگر چسب یرویآب ......... از ن یها مولکول نیب یهم چسب یروین -9

 است. شهیو ش وهیج یمولکول ها نیب یدگر چسب یروی...... از ن وهیج یمولکول ها نیب یچسب همی روین

 کم تر –( پایین تر ۴        تر  شیب -( کم تر 3        تر شیب -تر  شیب( ۲   کم تر  -تر  شیب( 1 
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 نادرست است؟ ریز یها نهیاز گز کیکدام  ،ینگییتوجه به اثر موبا  -10

 آب است  یمولکول ها نیب یهم چسب یرویتر از ن شیب شه،یآب و ش یها مولکول نیب یدگر چسب یروین( 1

 است.  وهیج یمولکول ها نیب یهم چسب یرویکمتر از ن شه،یو ش وهیج یمولکول ها نیب یدگر چسب یروین( ۲

 به صورت بر آمده است.  نییمو یلوله هاسطح آب در ( 3

 است. شتریکم تر باشد، ارتفاع ستون آب در آن ب نییمو هر چه قطر لوله( ۴

بالاتر از سطح آزاد  cm10لوله موئین در  آبمیوهدهیم و سطح قرار می لوله موئین را در ظرف آبمیوهیک  -11

باشد، نیروی چسبندگی سطحی بین  𝟎/𝟐𝒎𝒎𝟐ایستد. اگر سطح مقطع داخلی این لوله در ظرف می آبمیوه

𝒈های نوشابه و نی چند نیوتون است؟ )مولکول = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
نوشابه𝛒و   = 𝟏

𝐠

𝒄𝐦𝟑
) 

1 )20000   ۲ )8 × 10−4 

3 )20 × 10−5   ۴ )160 × 10−5 

 نادرست است؟  نهیکدام گز -12

 بلند برد هستند.  یدگر چسب یروهایکوتاه برد و ن یهم چسب یروهاین( 1

 شوند.  یم جادیا عیما کی عیسر یشکل در اثر سردساز یجامدات ب( ۲

 افتد.  یاتفاق م عاتیپخش هم در گازها و هم در ما دهیپد( 3

 .ابدی یکاهش م رد،یگ یسطح قرار م نیا یکه رو یقطره آب یدگر چسب یروین ز،یسطح تم کیبا چرب کردن ( ۴

در  بیبه ترت ریز راتییاز تغ کی. هر زدیر یم نیزم یقطره چکان قطرات روغن رو کیمطابق شکل از  -13

 دارند؟  یریشده چه تأث ختهیر یقطر قطره ها

 دما  شیافزا - وهیعوض کردن روغن با ج - ییظرفشو عیاضافه کردن ما

 کاهش -کاهش  -کاهش ( 1

 کاهش  - شیافزا -کاهش ( ۲

 بدون تغییر - شیافزا -کاهش ( 3

 کاهش –کاهش  - شیافزا( ۴
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کند،  یوارد م یبه سطح افق( 2که مکعب ) یفشار هر دو مکعب هم جنس و توپر هستند. ر،یدر شکل ز -14

 کند؟ یم وارد یبه سطح افق( 1است که مکعب ) یچند برابر فشار

1 )9             ۲)6                3 )3              ۴ )1 

3a

3a

3a
a

a

a

(1)
(2) 

 cm 50و  cm 10ها  مقطع استوانه سطح شده است که لیتشک یظرف از دو قسمت استوانه ا ر،یدر شکل ز -15

 بیروغن و آب به ترت یاست؟ )چگال وتونیشود، چند ن یها بر کف ظرف وارد م عیکه از طرف ما ییرویاست. ن

𝐠 = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
𝟏 است و  𝒈

𝒄𝒎𝟑
𝒈 𝟎/𝟖 و 

𝒄𝒎𝟑
) 

1 )۴/5            ۲ )6/6               3 )6                    ۴ )7 

آب

روغن 5cm

10cm

 

𝒌𝒈آب به چگالی  10litدر شکل زیر  -16

𝒎𝟑
وارد بر کف ظرف از طرف  یرویشده است. ن ختهیدرون ظرف ر 1000

𝐠است؟ ) وتنین چند عیما = 𝟏𝟎
𝐍

𝒌𝒈
)1 

 )100        ۲ )1۲0        3 )10      ۴ )1۲ 

30cm
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است. اگر  c𝐦𝟐 100مخزن متصل شده است. مساحت کف مخزن  کیبه  یکیبار ی در شکل مقابل، لوله -17

شود،  یبه کف مخزن وارد م عیکه از طرف ما ییرویباشد، ن 𝒌𝒈/𝒎𝟑 𝟖𝟎𝟎به چگالی  یعیداخل لوله و مخزن ما

𝐠است؟ ) وتونیچند ن = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
) 

1 )۲۴0               ۲ )160             3 )۲۴            ۴ )16 

20cm

30cm

 

 وتونین 135تواند از طرف جیوه تحمل کند،  یم ظرف که کف ییروین نهیشیدر شکل روبه رو، اگر ب -18

=در لوله اضافه کرد، تا ظرف شکسته نشود؟ ) وهیتوان به ارتفاع ج یم وهیمتر ج یباشد، حداکثر چند سانت

𝟐𝟎𝒄𝒎𝟐 ،سطح کف ظرف = 𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑
𝐠و  وهیج یچگال  = 𝟏𝟎

𝐠

𝒔𝟐
 است.( 

1 )5            ۲ )90        3 )۲0         ۴ )10 

40cm

جیوه

 

ثابت، لوله  یاست. در دما cmHg 2 و فشار گاز محبوس در لوله cmHg 76فشار هوا برابر  ر،یدر شکل ز -19

 شود؟  𝟑𝒄𝒎𝑯𝒈تا فشار گاز درون لوله  م،یفرو ببر وهیدر ج شتریمتر ب یرا چند سانت

1 )۴              ۲ )5            3 )6             ۴ )7 

12cm

جیوه
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𝟐  عیما یاگر چگال ر،یدر شکل ز -20
𝒈

𝒄𝒎𝟑
𝐠است؟ ) لوپاسکالیباشد، فشار گاز محبوس درون لوله چند ک  =

𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
 , 𝑷𝟎 = 𝟏𝟎

𝟓𝑷𝒂) 

1 )85           ۲ )95               3 )105                    ۴ )1۲5 

25cm

 

 ریز ی جهیشود، کدام نت یم طیمح یفشار هوا یریروبه رو که مربوط به اندازه گ ی با توجه به طرح واره -21

  است؟ همواره درست

 است.  75cmHgقطعا  طیمح یفشار هوا( ۲             است.  75cmHgحداکثر  طیمح یفشار هوا( 1

 است. 70cmHgقطعا  طیمح یفشار هوا( ۴             است.  75cmHgحداقل  طیمح یفشار هوا( 3

75cm70cm

جیوه
 

𝛒ی ها یبه چگال یمخلوط نشدن عیسه ما ر،یدر شکل ز -22
𝟏
= 𝟎/𝟖 

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 ،𝛒

𝟐
= 𝟐/𝟒

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 سوم با عیو ما 

 سوم چند گرم است؟  عیباشد، جرم ما c𝐦𝟐 2به حالت تعادل قرار دارند. اگر سطح مقطع لوله 𝛒𝟑  یچگال

1 )56             ۲ )۴8            3 )۴۲              ۴ )35 

25cm

20cm

20cm

20cm
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آن هوا محبوس است به صورت وارونه درون  در که یاست و لوله ا وهیدرون ظرف، ج عیما ریدر شکل ز  -23

قائم چند  یلوله را در راستا یباشد، انتها وهیمتر ج یسانت 75جیوه نگهداشته شده است. اگر فشار هوا 

)دما ثابت فرض  رند؟یسطح قرار گ کیتا جیوه درون ظرف و لوله در  میبالاتر ببر وهیمتر از سطح ج یسانت

 شود.(

1 )8/1۴             ۲ )6/18           3 )3/۲0                ۴ )۲/۲7 

12cm

5/5cm

 

 13600 یبه چگال وهیگاز وصل شده است، ج یمخزن محتو کیکه به  یشکل u درون لوله -24
𝒌𝒈

𝒎𝟑
به  یعیو ما 

 بر متر مکعب است؟ لوگرمیچند ک 𝝆باشد،   𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂لوله رونیب ی. اگر فشار هوادارد وجود 𝝆 یچگال

 (𝐠 = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
) 

1 )1000           ۲ )1500        3 )۲000         ۴ )۲500 

16cm

20cm

گاز

80kPa

 جیوه
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 یها یبه چگال عیگاز وصل شده است، دو ما یمخزن محتو کیشکل که به  Uدرون لوله  -25

 𝛒
𝟏
= 𝟏𝟐𝟎𝟎

𝒌𝒈

𝒎𝟑
    𝛒

𝟐
== 𝟗𝟎𝟎

𝒈

𝒍𝒊𝒕
را  لوپاسکالیدارد. فشارسنج بوردون متصل به مخزن فشار چند ک قرار

𝐠) دهد؟ ینشان م = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
𝑷𝟎 و  = 𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂) 

1  )550/۲          ۲ )550/10۲          3 )650/101            ۴ )650/1 

25cm

5cm
10cm

 

چند برابر فشار گاز  Aباشد، فشار گاز درون مخزن  وهیمتر ج یسانت 75 شیاگر فشار هوا در محل آزما -26

 است؟ Bدرون مخزن 

1 )9
7

                       ۲ )۲                 3 )16

7
                        ۴ )3 

A

جیوه

45cm
B

جیوه

35cm

 

𝛒پاسکال،  𝟏𝟎𝟓است؟ )فشار هوا  لوپاسکالیچند ک A ی در شکل روبه رو، فشار در نقطه -27
آب
=

𝟏𝟎𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑
𝐠و   ,  = 𝟏𝟎

𝐠

𝒔𝟐
𝛒و   

جیوه
= 𝟏𝟑𝟔𝟎𝟎

𝒌𝒈

𝒎𝟑
) 

1 )68             ۲ )1۴1       3 )166       ۴ )170 

آبجیوه

گاز

20cm

30cm
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از آب و روغن  یمتصل است، حجم مساو گاز مخزن کیکه به  یشکل U یدرون لوله  ر،یمطابق شکل ز -28

𝐠)  است؟ وهیمتر ج یلیمخزن گاز چند م یا مانهیقرار دارد. فشار پ = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
𝛒روغن = 𝟎/𝟖

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 , 𝛒جیوه = 𝟏𝟑/𝟔

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 , )  

 ( صفر۴   10( 3   5( ۲   1( 1

مخزن گاز

روغن

آب

68cm

 

 

 است؟ لوپاسکالیو فشار هوا چند ک A ی در شکل روبه رو، اختلاف فشار نقطه -29

 (𝛒
جیوه
= 𝟏𝟑/𝟔

𝒈

𝒄𝒎𝟑
   𝛒

آب
= 𝟏

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 𝐠 = 𝟏𝟎

𝐍

𝒌𝒈
) 

1 )6/13               ۲ )136               3 )130                  ۴ )60  

آب

جیوه

60cm

40cm
A

 

چند  hباشد،  13600 و 1000 بیبه ترت SIدر  وهیآب و ج یو چگال 𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂اگر فشار هوا  ر،یشکل ز در -30

 متر است؟ یسانت

1 )۲۲             ۲ )۲0            3 )18                  ۴ )15 

28cm

جیوهآب

h
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𝟏𝟎𝟎𝟎ی ها یبه چگال یمخلوط نشدن عیدو ما ر،یدر شکل ز -31
𝒌𝒈

𝒎𝟑
𝟖𝟎𝟎 و  𝒌𝒈

𝒎𝟑
شکل قرار  U ی لوله کیدر   

 برقرار است؟ SIباشد، کدام رابطه در  𝑷𝑩و  𝐏𝑨 بیبه ترت Bو  A یدارند. اگر فشار در نقطه ها

1 )𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ۲ )𝑃𝐴 =
4

5
𝑃𝐵            3 )𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 − 100 4 )𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 + 100 

A B

5cm

 

 

 

𝝆 یها یبا چگال یمخلوط نشدن عیشکل دو ما uى  درون لوله ر،یدر شکل ز -32
𝟐
شده و فشار  ختهیر  𝝆𝟏 و 

 مورد درست است؟  نیاست. کدام رابطه در ا 𝑷𝑩و  𝐏𝑨 بیبه ترت عیدرون دو ما Bو  Aدر نقاط 

1 ) 𝑃𝐵 < 𝑃𝐴 و 𝜌2 > 𝜌1   ۲ )𝑃𝐵 > 𝑃𝐴 و 𝜌2 > 𝜌1 

3 )𝑃𝐵 < 𝑃𝐴 و 𝜌2 < 𝜌1   ۴ )𝑃𝐵 > 𝑃𝐴 و 𝜌2 < 𝜌1 

 

AB
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سطح آب  م،یدو ظرف را باز کن نیارتباط ب ریشکل روبه رو، قطر قاعده دو استوانه برابرند. اگر ش در -33

=) د؟یآ یم نییمتر پا یچند سانت 𝟖𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑
=نفت و  یچگال  𝟏𝟎𝟎𝟎

𝒌𝒈

𝒎𝟑
 آب( یچگال 

1 )10           ۲ )5           3 )۴             ۴ )5/۲ 

50cm 50cm

آب  نفت

داده در  نشان قرار دارند. اگر فشار در نقاط یمخلوط نشدن عیدر شکل روبه رو، در درون لوله، دو ما -34

 کدام رابطه درست است؟  م،یکن سهیها را با هم مقا عیدرون ما

1 )𝑃𝐶 < 𝑃𝐷  و  𝑃𝐴 = 𝑃𝐵     ۲ )𝑃𝐶 < 𝑃𝐷  و  𝑃𝐴 < 𝑃𝐵      3 )𝑃𝐶 = 𝑃𝐷  و  𝑃𝐴 = 𝑃𝐵    ۴ )𝑃𝐶 = 𝑃𝐷  و  𝑃𝐴 > 𝑃𝐵 

A B

DC

 

 𝟓𝒄𝒎𝟐 و 𝟐𝒄𝒎𝟐 بیسمت راست و چپ آن به ترت یلوله  یشکل که مساحت قاعده  Uلوله  کیدر  -35

 ی تا سطح آب در لوله میزیسمت چپ چند گرم روغن بر یآب وجود دارد. در لوله  ر،یاست. مطابق شکل ز

آب𝝆 متر بالا رود؟ )  یسانت 4سمت راست  = 𝟏
𝒈

𝒄𝒎𝟑
 , 𝝆روغن = 𝟎/𝟖 

𝒈

𝒄𝒎𝟑
) 

1 )5/17                ۲ )۲8                3 )35                 ۴ )70 
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𝛒𝟐  آنها یبه حالت تعادل قرار دارند. اگر چگال عیدو ما ر،یشکل زدر  -36 = 𝟏 
𝒈

𝒄𝒎𝟑
𝝆𝟏 و  = 𝟏/𝟐

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 باشد، 

𝐠گاز چند پاسکال است؟ ) یا مانهیپ فشار = 𝟏𝟎
𝐠

𝒔𝟐
) 

1 )3000             ۲ )3600            3 )5000              ۴ )5800 

50cm

90cmگاز

 

 3از استوانه ها  یکی ی قاعده قطر آب وجود دارد و AA'مربوط به هم تا سطح  یاستوانه ا ی در دو لوله -37

 م،یمتر نفت اضافه کن یسانت 5سمت چپ تا ارتفاع  یاست. اگر از لوله  گرید یاستوانه  یبرابر قطر قاعده 

آب𝝆 رود؟ ))  یمتر نسبت به حالت اول بالا م یچند سانت کیآب در لوله بار = 𝟏
𝒈

𝒄𝒎𝟑
 , 𝝆روغن = 𝟎/𝟖 

𝒈

𝒄𝒎𝟑
) 

1 )۲/1             ۲ )6/3                  3 )۴                 ۴ )5 

A Aˈ 10cm

 

مربوط اند و  گرید کیبه  زیبا حجم ناچ کیبار اریبس یلوله  ی لهیمشابه به وس یدو ظرف استوانه ا -38

 م،یدو ظرف را باز کن نیب یارتباط ریقرار دارد. اگر ش وهیج یگریاستوانه آب و در د کیدر  ریمطابق شکل ز

آب𝝆 ))  د؟یآ یم نییمتر پا یدر لوله چند سانت وهیسطح ج = 𝟏
𝒈

𝒄𝒎𝟑
 , 𝝆جیوه = 𝟏𝟑/𝟓 

𝒈

𝒄𝒎𝟑
) 

1 )۲   ۲ )5   3 )5/1۲   ۴ )۲5 

27cm 27cm

آب  جیوه
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در دو  عیدهد و شیر رابط بسته است و سطح آزاد ما یرا نشان م یمخلوط نشدن عیمقابل دو ما شکل -39

به تعادل اختلاف ارتفاع سطح آزاد در دو  دنیبعد از رس م،یرا باز کن ریارتفاع قرار دارند. اگر ش کیلوله در 

 شود؟ یمتر م یلوله چند سانت

1 )6                  ۲ )5/7             3 )5/1۲                   ۴ )1۴ 

20cm

 
 

 ست؟ین حیصح یشناور یرویدر مورد ن ریز یچند مورد از عبارت ها -40

 وزن وارد بر جسم است.  یرویخلاف جهت ن قایدق یشناور یروی( نالف

 است.  مایبالا رفتن هواپ یعامل اصل یشناور یرویب( ن

 ماند.  یم یسطح آب باق یمچاله شده رو یمینیپ( پوش برگ آلوم

 شود. یوارد نم یشناور یرویفرو نرود، به جسم ن یت( تا تمام جسم در شارها

1 )1   ۲ )۲   3 )3   ۴ )۴ 

فشار  جه،یآن است. در نت ریبال ....... از ز یهوا در بالا یشده اند که تند یطراح یطور مایهواپ یها بال -41

 از راست به چپ(  بیآن است. )به ترت ریز ی....... از فشار هوا بال،ی بالا یهوا

 تر  شیب -( کم تر 1

 کمتر  -تر  شیب( ۲

 کم تر -( کمتر 3

 تر شیب -تر  شیب( ۴
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رود متر بالا میسانتی 6تر متر پایین بیاید، پیستون بزرگسانتی 24تر در شکل زیر، اگر پیستون کوچک -42

گرم باشد، با  400تر، قرار دارند. اگر جرم پیستون کوچکو هر دو پیستون، بدون اصطکاک و در حال تعادل 

 تر، چند نیوتون است؟ نظر از اصطکاک، وزن پیستون بزرگصرف

1 )16 

۲ )8 

3 )۴ 

۴ )3۲ 

 

 cm2و  cm20های دو لوله در شکل زیر جریان مداوم آب به سمت راست برقرار است. قطر سطح مقطع -43

𝟐𝟎تر ی بزرگلولهاست. اگر تندی آب هنگام ورود به 
𝒄𝒎

𝒔
تر ی باریکباشد، تندی آب هنگام خروج از لوله 

𝒄𝒎چند 

𝒔
 است؟ 

1 )۲000 

۲ )۲0 

3 )۲00 

۴ )۲ 

 

ای با جرم چند گرم متر مربع است. وزنهمیلی 2ی خروج بخار آب روی درب یک زودپز، مساحت وزنه  -44

𝒈اتمسفر باشد ؟ ) 4زودپر باید روی سوت خروج بخار قرار داد تا فشار داخل  = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
 ،𝟏𝒂𝒕𝒎 =

𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂  و فشار هوای محیط یک اتمسفر است.()مشابه تمرین کتاب درسی( =

1 )60   ۲)00 6   3 )85    ۴ )800 

 2000است. اگر فشار هوا در پایین کوهی به ارتفاع  𝟎/𝟑𝟒𝒌𝒈/𝒎𝟑 چگالی متوسط هوا در یک منطقه -45

جیوه𝛒متر جیوه است؟ )باشد، فشار هوا در بالای کوه چند سانتی cmHg60ا متر برابر ب = 𝟏𝟑/𝟔
𝐠

𝐜𝐦𝟑
𝒈و   =

𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
) 

1 )55      ۲ )66 

3 )56      ۴ )۴3 

𝛒𝟑اند. اگر در شکل زیر، سه مایع مخلوط نشدنی، در حال تعادل  -46 = 𝟓𝟎𝟎
𝒌𝐠

𝐦𝟑
𝛒𝟏و   = 𝟏/𝟖

𝐠

𝐜𝐦𝟑
باشد،  

𝛒𝟐 چه ماده ای میتواند باشداست؟ 

 ( روغن1

 ( آب۲

 ( جیوه3

 ( الکل۴
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𝟒𝟎𝟎𝟎شکل زیر حاوی مایعی به چگالی  Uی لوله  -47
𝒌𝒈

𝒎𝟑
باشد،  cm4برابر با  Aاست. اگر قطر درپوش  

𝒈شود چند نیوتون است؟ )ی نیرویی که از ظرف آب به درپوش وارد میاندازه = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
𝛑و   = 𝟑) 

1 )1 

۲ )16 

3 )۴/6 

۴ )8/۴ 

 

 

 

× 𝟒𝑪𝒎مکعبی همگن به ابعاد   -48 𝟐𝑪𝒎 × 𝟑𝟎𝒎𝒎 ترین فشاری که این مکعب در اختیار داریم. بیش

 تواند به سطح زیرین خود وارد کند، چند برابر کمترین فشار است؟ می

1 )
4

3
     ۲ )

5

2
 

 ( بسته به جرم و چگالی مکعب دارد۴     2( 3

 

 

است. )چگالی  Aمتر جیوه ....... از فشار گاز در مخزن ....... سانتی Bدر شکل زیر، فشار گاز در مخزن   -49

𝟑/𝟒مایع در لوله 
𝐠

𝐜𝐦𝟑
𝟏𝟑/𝟔و چگالی جیوه  

𝐠

𝐜𝐦𝟑
 است.( )آزمون کانون فرهنگی آموزش( 

 تر، بیش5( 1

 تر، کم5( ۲

 تر، بیش۲0( 3

 تر، کم۲0( ۴

 

تانکر ذخیره آب، بالای ساختمانی قرار دارد اختلاف ارتفاع سطح آب درون تانکر مطابق شکل،یک   -50

ی نسبت به شیر آب چند متر باشد، تا فشار آب در شیر نسبت به سطح آب در مخزن به اندازه

آب𝛒کیلوپاسکال بیشتر باشد؟ )150 = 𝟏𝟎𝟎𝟎
𝐤𝐠

𝐦𝟑
) 

1 )15 

2 )45 

3 )52 

4 )25 
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 است. حیپاسخ صح ۴ نهیگز( 1

 کنار هم قرار ندارند.  یمنظف یدر طرح ها ن،یبلور یآمورف برخلاف جامدها یجامدها یسازنده  ذرات

 آنگستروم است.  کیو در حدود  کسانی بایو جامد تقر عیما ی ذرات سازنده ی است. فاصله حیپاسخ صح 3 نهیگز( ۲

 نیبنابر ا ند،یآ یبه دست م هیاز سرد شدن آرام مواد مذاب اول ن،یبلور یاست. جامدها حیپاسخ صح ۴ ی نهیگز( 3

 . تنادرست اس( ۴)ی  نهیگز

 به یارتباط چیکه حالت چهارم ماده است، ه یینادرست است، چرا که پلاسما« الف»است.  حیپاسخ صح ۲ نهیگز -۴

 درست هستند.« پ»و « ب»خون ندارد.  یپلاسما

 شده است.  لیاز پلاسما تشک یستاره ا نیب یفضا شترینادرست است، چرا که ب «ت

 یذرات سازنده  ی نادرست است. فاصله« پ»عبارات مطرح شده فقط عبارت  نیاست. در ب حیپاسخ صح 1 نهیگز -5

 و جامد تقریبا یکسان بوده و فاصله ذرات گاز بسیار از فاصله ی ذرات مایع می باشد عیما

 شهیآب و ش یمولکول ها نیب یدگر چسب یرویتر بودن ن شیبه علت ب یاست. در حالت عاد حیپاسخ صح ۴ نهیگز -6

بالاتر از سطح آب ظرف و به صورت فرورفته  نییمو یآب، سطح آب در لوله یمولکول ها نیب یهم چسب یرویاز ن

کم شده پس  شهیآب و ش یخشک سطح یلوله  حالت چرب یلوله  ی)مقعر( است، اما با چرب کردن لوله چسبندگ

  تر رفته و به صورت بر آماده خواهد بود. نییب در لوله پاسطح آ

آب در لوله موئین بالا رفته و به سطحی می رسد که بالاتر از سطح آب در بیرون لوله  .استپاسخ صحیح  ۲گزینه  -7

 هیتوج نیتوان چن یرا م دهیپد نیتر است. ا شیتر باشد، اختلاف سطح آب در لوله و در ظرف ب کیهر قدر لوله بار است.

 شود.  یمی آب با اطراف لوله خنث یلوله است، با دگر چسب رونیکرد که وزن آن مقدار آب که بالاتر از سطح آب در ب

است،  شهیش یمولکول ها نیجاذبه ب لیدر اثر گرم کردن، به دل شهیش یاجزا دنیاست. چسب حیپاسخ صح ۲ نهیگز -8

 را کاهش داد.  شهیش یمولکول ها نیگرم کردن، فاصله ب دیکوتاه برد است، با روین نیا چون

آب  یمولکول ها نیب یدگر چسب یرویآب کمتر از ن یها مولکول نیب یهم چسب یرویاست. ن حیپاسخ صح 3 نهیگز -9

 شهیو ش وهیج یمولکول ها نیب یدگر چسب یرویاز ن شتریب وهیج یمولکول ها نیب یهم چسب یرویاست و ن شهیش و

 است. 

 به صورت فرورفته است. نییمو یاست. سطح آب در لوله ها حیپاسخ صح 3 نهیگز -10

 : نیروی موئینگی دست کم باید نیروی وزن را خنثی کند پس: 3گزینه  -11 -11

Fموئینگی = Fوزن      Fموئینگی = mg →  

 Fموئینگی = ρVg =  ρ(Ah)g = 1000 × 0.2 × 10
−6 × 10 × 10−2 × 10 = 20 × 10−5 
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 کوتاه برد هستند  یدگر چسب یرویو هم ن یهم چسب یرویاست. هم ن حیپاسخ صح 1 نهیگز -1۲

دهد.  یم شیهم چسبی شود، قطر قطرات را افزا یروین شیکه باعث افزا یرییاست. هر تغ حیپاسخ صح ۲ نهیگز -13

 دهند. یرا کاهش م یهم چسب یرویدما ن شیو افزا ییظرفشو عیما کردن اضافه

 از روغن است.  شتریب وهیج یهم چسب یروی: ننکته

 است. حیپاسخ صح 3 نهیگز -1۴

𝑃1 =
𝐹1
𝐴1
=
𝑚1𝑔

𝐴1
=
𝜌𝑎3𝑔

𝑎2
= 𝜌𝑎𝑔 

𝑃2 =
𝐹2
𝐴2
=
𝑚2𝑔

𝐴2
=
𝜌(3𝑎)3𝑔

(3𝑎)2
= 3𝜌𝑎𝑔 

𝑃2 = 3𝑃1 

 است. حیپاسخ صح ۴ ی نهیگز -15

𝑃 کف ظرف = 𝜌
1
𝑔ℎ1 + 𝜌2𝑔ℎ2 = 800 × 10 × 0/05 + 1000 × 10 × 0/1 = 1400𝑃𝑎 

𝐹 = 𝑃𝐴 = (1400𝑃𝑎) × (50 × 10−4𝑚2) = 7𝑁 

 

 است. حیپاسخ صح ۲ نهیگز -16

𝐹است و از رابطه عیاز فشار ما یناش عیوارد بر کف ظرف توسط ما یروین = 𝑃𝐴 = 𝜌𝑔ℎ𝐴   دیآ یدست م به: 

𝐹 = 1000 × 10 ×
30

100
× 400 × 10−4 = 120𝑁 

 شود برابر است با: یوارد م ظرف که بر کف یفشار میدان یاست. م حیپاسخ صح 3 ی نهیگز -17

 میکن یدر کف ظرف را محاسبه م عیماحال ابتدا فشار 

𝑃کف = 𝜌𝑔ℎ = 800 × 10 × (
30

100
) = 2400𝑃𝑎 

𝑃ی با توجه به رابطه  ع،یاز طرف ما ظرف، وارد بر کف یروین ی محاسبه یبرا نیچن هم =
𝐹

𝐴
 :میدار 

𝐹 = 2400 × (100 × 10−4𝑚2) = 24𝑁 

 است. حیپاسخ صح ۴ ی نهیگز -18

𝐹𝑀𝑎𝑥 = 𝑃𝑀𝑎𝑥 . 𝐴 → 𝐹𝑀𝑎𝑥 = 𝜌𝑔ℎ𝑀𝑎𝑥 . 𝐴 → 135 = 13500 × 10 × ℎ𝑀𝑎𝑥 × (20 × 10
−4) 

→ ℎ𝑀𝑎𝑥 = 0/5𝑚 = 50𝑐𝑚 → ∆ℎ = 50 − 40 = 10𝑐𝑚 
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 است. حیپاسخ صح ۲ نهیگز -19

𝐻1 ارتفاع از سطح آزاد = 74 + 12 = 86𝑐𝑚, 12 × 2 = ℎ′ × 3 → ℎ′ = 8𝑐𝑚 

ارتفاع جیوه داخل لوله = 73 → 𝐻2 = 73 + 8 = 81 → ∆𝐻 = 86 − 81 = 5𝑐𝑚 

 است. حیپاسخ صح 3 نهیگز -۲0

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 → 𝑃𝐴 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ = 10
5 + 2000 × 10 ×

25

100
→ 𝑃𝐴 = 100 × 10

3 + 5 × 103 

= 105 × 103𝑃𝑎 → 𝑃𝐴 = 105𝑘𝑃𝑎 

 ی قائم جیوه درون لوله ارتفاع رایباشد ز ینم وهیمتر ج یسانت 70 طیمح یاست. فشار هوا حیپاسخ صح 3 ی نهیگز -۲1

لوله محبوس است  یدر بالا وهیبخار ج یصاف( مقدار یتوان گفت که در حالت اول )لوله  یم نیکج بالاتر است، بنابرا

 لوله را در حالت اول است با: یاگر فشار گاز موجود در بالا یعنی

𝑃𝐵 = 𝑃𝐴 → 𝑃𝐵 = 70 + 𝑃𝑔1 

𝑃𝐵   برابر خواهد بود با: طیمح یدر حالت دوم فشار هواو  = 75 + 𝑃𝑔2 

 است.  وهیمتر ج یسانت 75حداقل برابر با  طیمح یتوان گفت که فشار هوا یم نیبنابرا

 است. حیپاسخ صح 1 نهیگز -۲۲

𝜌1 × 20 + 5𝜌2 = 𝑃3ℎ3 

16 + 12 = 𝜌3ℎ3 = 28 → 𝑚 = 𝜌ℎ3𝐴 = 56𝑔 

 

 است. حیپاسخ صح 3 نهیگز -۲3

{
𝑃1 = 75 + 12 + 5.5 = 92.5

𝑃1𝑉1    دما ثابت       = 𝑃2𝑉2       92.5 × 12 = 75 × ℎ2       ℎ2 = 14.8
      {

𝑃2 = 75
ℎ2 =?

 

𝑃1𝑉1 = 𝑃2𝑉2 → ℎ2 = 14/8𝑐𝑚 → تغییر ارتفاع لوله = 14/8 + 5/5 = 20/3𝑐𝑚 

 است. حیپاسخ صح 3 نهیگز -۲۴

𝑃ℎ = 𝜌1𝑔ℎ1 = 𝑃0 + 𝜌2𝑔ℎ2 

80000 + 13600 × 10 ×
20

100
= 105 + 𝜌 × 10 ×

36

100
 

→ 80000 + 27200 = 107200𝑃𝑎 

→ 7200 = 𝜌 × 10 × 36 × 100 → 𝜌 = 2000
𝑘𝑔

𝑚3
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۲5-  

 
۲6-  

 
 

۲7-  

 
۲8-  
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۲9-  

 
 

 است. حیپاسخ صح ۲ نهیگز -30

𝑃گاز = 𝜌𝑔ℎ + 𝜌𝑔ℎ′
′ + 𝑃0 

1/3 × 105 = 13600 × 10 × ℎ + 1000 × 10 × 0/28 + 105 

ℎ = 20𝑐𝑚 

 ها: نهیگز ریسا ینادرست یاست. بررس حیپاسخ صح ۴ ی نهیگز -31

هر دو به طور مثال  یعنیباشند،  طیمح کیهم ارتفاع در  ی برابر است که دو نقطه یفشار نقاط هم ارتفاع به شرط: 1 گ

نقاط مشخص شده، در هر  ینداشته باشم. برا طیمح رییاول به دوم تغ یکه در حرکت از نقطه  نیا گریدر آب باشند و د

 حال رابطه غلط است. 

سر دو نقطه  یبالا عیاست که در مورد مقدار ما نیا )بهتر نامعلوم بودن صحت آن رت)به عبا یعلت نادرست: ۲گ 

 تواند درست باشد.  یرابطه م ،یارتفاع خاص کیکند. در  ریینسبت تغ نیتواند ا یآن م رییبا تغ م،یندار یاطلاعات

 است. Bتر از  شیب Aفشار در  A  ی سر نقطه یبالا عیتر بودن ارتفاع ما شیهر حال با توجه به بدر : 3گ 

𝑃𝐶1 = 𝑃𝐶2 → 𝑃𝐴 + 𝜌𝐴𝑔ℎ = 𝑃𝐵 + 𝜌𝐵𝑔ℎ  

→ 𝑃𝐴 + 800 × 10 ×
5

100
= 𝑃𝐵 + 1000 × 10 ×

5

100
 

→ 𝑃𝐴 + 400 = 𝑃𝐵 + 500 → 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 + 100 

است با توجه  یتر نییسطح پا یدارا ینیسنگ لیدارد به دل یشتریب یکه چگال یعیاست. ما حیپاسخ صح 1 نهیگز -3۲

 Nو  Mبا در نظر گرفتن دو نقطه هم ارز  یتر است. از طرف شیسمت چپ ب عیما یشود چگال یمشاهده م شکل به

 :میدار

𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 → 𝜌2𝑔𝑥 + 𝑃𝐵 = 𝜌1𝑔𝑥 + 𝑃𝐴 → 

𝑃𝐵 = 𝑃𝐴 + 𝑔𝑥(𝜌1 − 𝜌2)
𝜌2>𝜌1
→    𝑃𝐴 > 𝑃𝐵 

 است. حیپاسخ صح ۲ نهیگز -33

 دهد. یراست به طرف بالا حرکت م یاست، نفت را در شاخه  شتریآب ب یچگال چون
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𝑃1 = 𝑃2 → (𝜌𝑔ℎ)آب + 𝑃0 = (𝜌𝑔ℎ)نفت + 𝑃0 

(𝜌1ℎ1)آب = (𝜌2ℎ2)نفت → 1000 × ℎ1 = 800 × 50 → ℎ1 = 40𝑐𝑚 

∆ℎ = ℎ0 − ℎ1 → ∆ℎ = 50 − 40 = 10𝑐𝑚 

 .دیآ یم نییپا 5𝑐𝑚شاخه  کیآب در دو شاخه است. سپس آب در  ییمجموع جابه جا ،ییجابه جا نیا

 سانتیمتر پایین می آید.(5میشه پس  ۴5  ۴5که در تعادل  90ارتفاع )کل 

 و هم تر از هستند. عیما کیداخل D و  Cاست. نقاط  حیپاسخ صح ۴ نهیگز -3۴

 پس: 

𝑃𝐶 = 𝑃𝐷 

 با توجه به شکل:

𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 

𝜌′𝑔ℎ + 𝑃𝐴 = 𝜌𝑔ℎ + 𝑃𝐵 → 𝑃𝐴 − 𝑃𝐵 = 𝑔ℎ(𝜌 − 𝜌
′) 

𝑃𝐴 > 𝑃𝐵 

 است. حیپاسخ صح ۲ نهیگز -35

𝑃 = 𝜌𝑔ℎ =
𝑚𝑔

𝐴
 

𝜌1𝑔ℎ1 = 𝜌2𝑔ℎ2 → 1 × ℎ1 = 0/8 × ℎ2 → ℎ2 = 5𝑐𝑚 → 𝑉 = ℎ2𝐴2 = 5𝑐𝑚 × 2𝑐𝑚
2 = 10𝑐𝑚3 

→ 𝑚 = 28𝑔 

 است. حیپاسخ صح 1 نهیگز -36

𝑃مخزن+ 𝜌1𝑔ℎ1 = 𝑃هوا+ 𝜌2𝑔ℎ2 

به  هیاول تینفت نسبت به وضع م،یزیر یم نفت در شاخه سمت چپ یاست. مطابق شکل وقت حیپاسخ صح ۲ نهیگز -37

 تیآب نسبت به وضع ییبرابر سمت راست است، پس جابه جا 9رود چون سطح مقطع سمت چپ،  یم نییپا Xاندازه 

ارتفاع آب در لوله سمت چپ نسبت به سطح تراز،  نیبرابر لوله سمت چپ است. بنابر ا 9در لوله سمت راست، و  هیاول

10x میاست دار کسانیفشار  ع،یما کیکه در سطح تراز  نیبه ا هاست. با توج: 

𝑃1 = 𝑃2 → 𝜌1ℎ1 = 𝜌2ℎ2 

→ 0/8 × 5 = 1 × 10𝑥 → 𝑥 = 0/4𝑐𝑚 

0/4 هیاول تیبالا رفتن آب در لوله سمت راست نسبت به وضع زانیم نیابنابر × 9 = 3/6𝑐𝑚 .است 
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در سمت چپ  دیآ نییدر سمت راست پا Xبه اندازه  وهیاگر ج ریاست. بعد از باز کردن ش حیپاسخ صح 3 نهیگز  -38

 :میرود. با توجه به در نظر گرفتن نقاط هم تر از دار یبالا م Xبه اندازه  زین

13/5 × (27 − 2𝑥) = 27 × 1 → 𝑥 = 12/5𝑐𝑚  

 یچگال رایز د،یآ یم نییپا راست سمت یدر لوله  عیسطح ما ر،یاست. پس از باز کردن ش حیپاسخ صح ۲ ی نهیگز( 39

 ارتفاع سطح آزاد در دو لوله مطابق شکل روبه رو است. نیاست، بنابرا شتریموجود در لوله سمت چپ ب عیما یآن از چگال

𝜌1ℎ1 = 𝜌2ℎ2 → 1 × 20 = 1/6 × ℎ2 → ℎ2 = 12/5𝑐𝑚 

∆ℎ = ℎ1 − ℎ2 = 20 − 12/5 = 7/5𝑐𝑚 

 نادرست: یعبارت ها یاست. بررس حیپاسخ صح 3گزینه  -۴0 

 . ستین یشناور یروین مایبالا رفتن هواپ ی( عامل اصلب

 رود. یدر شاره فرو م مینیپ( ورق مچاله شده آلوم

 شود.  یوارد م یشناور یرویدر شاره فرو رود به آن ن زیاز جسم ن ی( اگر قسمتت

 

آن  ریاز ز شتریبال ب یهوا در بالا یشده اند که تند یطراح یطور مایهواپ یاست. بال ها حیپاسخ صح ۲ نهیگز -۴1

 آن است.  ریز یبال، کم تر از فشار هوا یبالا یفشار هوا جه،یاست. و در نت

 1گزینه  -۴۲

 کافیه رابطه برنولی رو بنویسیم: -۴3
𝐴1 × 𝑉1 = 𝐴2 × 𝑉2 =→    𝜋𝑅2 × 20 = 𝜋𝑅2 × 𝑉2   →   100 × 20 = 1 × 𝑉2   𝑉2 = 2000  

 1گزینه 

 

اتمسفر است باید با فشار بیرون )مجموع  ۴فشار در دوطرف سوراخ بخار باید یکسان باشد،یعنی فشار داخل که  -۴۴

 فشار هوا و وزنه( است برابر باشه:

𝑷داخل = 𝑷خارج    →  𝟒 × 𝟏𝟎
𝟓 = 𝟏𝟎𝟓 +

𝑴𝒈

𝑨
→   𝟑 × 𝟏𝟎𝟓 =

𝟏𝟎𝑴

𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔
→   𝑴 = 𝟎. 𝟎𝟔𝑲𝒈 = 𝟔𝟎𝒈 

 

 
 

𝑷در قدم اول فشار هوای بین دره و قله رو حساب میکنیم :  -۴5 = 𝝆𝒈𝒉 = 𝟎. 𝟑𝟒 × 𝟏𝟎 × 𝟐𝟎𝟎𝟎 = 𝟔𝟖𝟎𝟎 

 سانتیمتر جیوه 5واحدش که میشه : میکنیم تا سانتیمتر جیوه بشه  1360حالا این عدد رو تقسیم بر 
𝑷پایین کوه = 𝑷نوک کوه + 𝑷هوای بالاسرش 
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𝟔𝟎 = 𝑷نوک کوه + 𝟓   → 𝑷نوک کوه = 𝟓𝟓  

 

 ۲گزینه -۴6

 

 ۴گزینه  -۴7

 

راه تستی: -۴8
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑃𝑚𝑖𝑛
=
ℎ𝑚𝑎𝑥

ℎ𝑚𝑖𝑛
=
4

2
= 2 

 

 

 میکنیماست حالا این عدد را به فشار جیوه ای تبدیل  ۲0اختلاف ارتفاع در دوطرف  -۴9

𝐻𝑔 فشار =
𝜌مایعℎمایع 

𝜌جیوه
=
3.4 × 20

13.6
= 5 

𝑃𝐵 = 𝑃𝐴 + 5 

 درست هست 1یعنی گزینه 

 

 

 1گزینه  -50
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VIP test 

به  Aکنیم. اگر آن را از حالت مطابق شکل درون ظرفی را از آب پُر کرده و درب آن را مسدود می  : 1تست

-نیرو و فشاری که از طرف مایع بر کف ظرف وارد میی بین واژگون نماییم، در کدام گزینه مقایسه Bحالت 

 شود، به درستی انجام شده است؟ )آزمون کانون فرهنگی آموزش(

1 )𝑷𝑨 = 𝑷𝑩  و𝑭𝑨 < 𝑭𝑩 

2 )𝑷𝑨 > 𝑷𝑩  و𝑭𝑨 = 𝑭𝑩 

3 )𝑷𝑨 > 𝑷𝑩  و𝑭𝑨 > 𝑭𝑩 

4 )𝑷𝑨 = 𝑷𝑩  و𝑭𝑨 = 𝑭𝑩 

محاسبه میشه! وقتی ظرف رو سروته میکنیم ارتفاع عوض نمیشه پس فشار تغییر   𝛒𝒈𝒉فشار در مایعات از 

𝑭نمیکنه!  اما چون نیرو  = 𝑷𝑨  هست پس وقتی به حالتB   میریم چون مساحت زیاد میشه پس نیرو هم

 صحیح هست( 1زیاد میشه )گزینه 

 

 

 

 

 

 

ی زیر ریزیم. کدام گزینهیکسان می  مایعی مجهول تا ارتفاع 2آب و در ظرف   1در شکل ، در ظرف   تست :

 کند، صحیح است ی ظرف وارد میوزن مایع درون هر ظرف با را با نیرویی که مایع به قاعده درباره مقایسه

1 )𝑾𝟐 < 𝑭𝟐 ,𝑾𝟏 > 𝑭𝟏 

2 )𝑾𝟐 = 𝑭𝟐 ,𝑾𝟏 = 𝑭𝟏 

3 )𝑾𝟐 > 𝑭𝟐 ,𝑾𝟏 < 𝑭𝟏 

 ( بسته به چگالی مایع مجهول هر سه ممکن است4

 

 3نه گزی
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𝟐𝟎𝒄𝒎مطابق شکل زیر، یک مکعب مستطیل توپُر و همگن به ابعاد    تست : × 𝟐𝟎𝒄𝒎× 𝟔𝟎𝒄𝒎  را در

𝟎/𝟓نظر بگیرید. اگر چگالی آن 
𝐠

𝐜𝐦𝟑
با  kPaکند، چند باشد، فشاری که این مکعب بر دیوار قائم وارد می 

𝒔𝒊𝒏𝟑𝟕°دارد؟ ) تفاوتکند فشاری که مکعب بر زمین وارد می = 𝒈و  𝟎/𝟔 = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
( )آزمون کانون 

 فرهنگی آموزش(

1 )500 

2 )50 

3 )5 

4 )5/0 

 

 

 

 

 

 4گزینه 

 

 مطابق شکل، دو مایع مجهول مخلوط نشدنی در حال تعادل هستند. کدام گزینه صحیح است  تست :

1 )𝑷𝑨 = 𝑷𝑩 

2) 𝑷𝑨 > 𝑷𝑩  

3 )𝑷𝑨 < 𝑷𝑩 

 تواند صحیح باشد.، هر سه گزینه میBو  A( بسته به جنس دو ماده و  ارتفاع مایع بالای نقاط 4

 خوب به شکل نگاه کنید:

 

 
 

در نقاط هم تراز اگر جنس مایعات یکسان نباشه، اونی که چگالیش کمتره فشارش بیشتره! پس در شکل زیر 

در نتیجه از  Cاز  Aهست پس حتما چگالی   Cپایینتر از  Aبیشتر هست، و چون نقظه  Bاز  Cچگالی نقطه 

B  صحیح است 2بیشتره! بنابراین گزینه 
 

 

 

 

 

 

A 

A 

C 
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باشد، فشار هوای  cmHg70ها در حال تعادل هستند. اگر فشار هوای محیط در شکل زیر، مایع  تست :

آب𝛒متر جیوه است؟ )محبوس در شاخۀ سمت چپ چند سانتی = 𝟏
𝐠

𝐜𝐦𝟑
  ،𝛒جیوه = 𝟏𝟑/𝟓

𝐠

𝐜𝐦𝟑
 ) 

 )آزمون کانون فرهنگی آموزش(

1 )85 

2 )5/80 

3 )2/80 

4 )82 

جیوه  چون توی ظرف جیوه داریم و چون فشار رو هم بر حسب 

 پرسیده،پس بهتره که ما فشار آب رو برحسب جیوه بکنیم 

𝑯𝒈 فشار =
𝝆مایع𝒉مایع 

𝝆جیوه
=
𝟏 × 𝟐𝟕

𝟏𝟑. 𝟓
= 𝟐 

 تساوی فشار رو بنویسیم داریم:حالا اگر برای سطوح همتراز 

 

 

 

 

𝑷محبوس = 𝑷جیوه + 𝑷آب + 𝑷𝟎 = 𝟏𝟎 + 𝟐 + 𝟕𝟎 =  سانتیمتر جیوه 𝟖𝟐

 

-ی آزمایش به طول  هزار میلیمتر را به طور قائم و وارونه درون یک ظرف پُر از جیوه قرار مییک لوله  تست :

طول لوله، در بالا، خالی از جیوه و دارای درصد از  25طول این لوله درون ظرف جیوه و  درصد از 30دهیم. اگر 

 متر جیوه است؟ی آزمایش چند میلیمقداری هوا است، فشار هوای حبس شده در بالای لوله

 پاسکال است( 103360)فشار هوای محیط 

1 )310     2 )1210 

3 )121     4 )450 

 1گزینه 

 45سانتیمتر هم بالاش خالیه پس  25هست و سانتیمتر داخل ظرف  30سانتیمتر است که 100طول لوله 

 سانتیمتر جیوه از سطح ظرف تا بالا میشه )شکل زیر(

 
 

 

𝑷𝑨 = 𝑷𝑪 + 𝝆𝒈𝒉       𝑷𝟎 = 𝑷𝑪 + 𝑷جیوه   𝑷𝑪 = 𝟕𝟔 − 𝟒𝟓 = 𝟑𝟏  

= 𝟑𝟏𝟎 𝒎𝒎𝑯𝒈 

Hg

45 C 

A 
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آب وجود دارد و فشار  Lit50مطابق شکل در نزدیکی سواحل مدیترانه، داخل ظرفی بسیار بزرگ،    تست :

دیگر آب به آن اضافه کنیم، فشار ناشی از مایع در  Lit50است. اگر  Pa100400کل وارد برکف ظرف، تقریبا 

 قدرخواهد شد؟ )فشار هوای محیط تقریبا صدهزار پاسکال(کف ظرف تقریبا چه 

 شودمی Pa800تر از ( کم1

 شودمی Pa800(دقیقا 2

 شودمی Pa800تر از ( بیش3

 ( به مساحت کف ظرف بستگی دارد.4
 

 1گزینه 

لیتر پایین ظرف با هم فرق داره  50لیتر بالای ظرف با  50چون به طرف بالا،دهانه ی ظرف گشاد میشه،پس 

 1کمتری خواهد داشت پس گزینه  hلیتر در قسمت گشاد ظرف،ارتفاع  50ارتفاعش و 

 درست هست 

 

 

کیلومتر بر ساعت در حرکت است. اگر اختلاف فشار بیرون و  800یک هواپیما در آسمان با تندی   تست :

𝟑داخل هواپیما  × 𝟏𝟎𝟒𝑷𝒂 𝟒𝟎𝟎ی هواپیما به مساحت باشد، بر سطح یک پنجره𝒄𝒎𝟐  چه نیرویی بر

 شود؟حسب نیوتون و در چه جهتی وارد می

  1 )𝟏𝟐 ×   هواپیما، از داخل به بیرون 𝟏𝟎𝟒

2 )𝟏𝟐 ×  ، از بیرون به داخل هواپیما𝟏𝟎𝟒

 از داخل به بیرون هواپیما ) 1200 3

 از بیرون به داخل هواپیما ) 41200

 3گزینه 
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متری  5/2در شکل مقابل، نمودار فشار بر حسب عمق یک مایع رسم شده است. فشار کل در عمق   تست :

𝒈این مایع چند پاسکال است؟ ) = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
 ( )آزمون کانون فرهنگی آموزش(

 

1 )𝟏/𝟒 × 𝟏𝟎𝟓 

2 )𝟏/𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟓 

3 )𝟏/𝟒 × 𝟏𝟎𝟒 

4 )𝟏/𝟔 × 𝟏𝟎𝟓 

𝑷𝟎راه اصلی: از روی نمودار معلومه که  = 𝟗 × 𝟏𝟎
هست، پس کافیه   𝟒

رابطه فشار رو بنویسیم تا چگالی مایع به دست   5برای فشار در عمق 

 بیاد:
𝑷 =  𝝆𝒈𝒉 + 𝑷𝟎 

𝟏𝟗 × 𝟏𝟎𝟒 = 𝝆𝒈𝒉 +  𝟗 × 𝟏𝟎𝟒   𝝆 = 𝟐𝟎𝟎𝟎 

 رو مینویسیم:  5/2حالا فرمول فشار برای عمق 

𝑷 =  𝝆𝒈𝒉 + 𝑷𝟎 → 𝑷 = 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏/𝟒 × 𝟏𝟎
𝟓 

 1یعنی گزینه 14یعنی میشه  9و  19هست،بنابراین فشار هم میشه وسط  5متر وسط  5/2راه تستی: چون 
 

 

آوریم ، اگر نازک را همانند شکل مقابل، و با شعاع  سطح مقطع یک سانتیمتر در میای بسیار لوله ست:ت

𝟑/𝟒و چگالی مایع داخل لوله  cmHg25/74فشار هوای محیط 
𝐠

𝑪𝐦𝟑
متر باشد، فشار مخزن گاز چند میلی 

𝟏𝟑/𝟔جیوه است؟ )چگالی جیوه 
𝐠

𝑪𝐦𝟑
 ) 

1 )700    2 )701 

 هیچکدام( 4   699( 3
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یک و نیم B   ی  اگر سطح قاعده  در کنار دریاهای آزاد مفروضند،   Cو Bای در دو ظرف استوانه  تست :

برابر  Bباشد، اگر به مقدار مساوی جیوه داخل آنها بریزیم درصورتیکه که فشار کل وارد بر کف ظرف  Cبرابر 

 باشد، کدام گزینه صحیح است؟ 𝑷𝟐برابر با   Cو فشار کل وارد بر کف ظرف  𝑷𝟏با 

1) 𝑷𝟐 = 𝟏/𝟓𝑷𝟏                                      2 )𝑷𝟐 = 𝑷𝟏 

3 )𝑷𝟏 < 𝑷𝟐 < 𝟏/𝟓𝑷𝟏   4 )𝑷𝟏 = 𝟏/𝟓𝑷𝟐 

 3گزینه 

  و سطح قاعده دیگری  Aی یکی وقتی سطح قاعده
𝟑

𝟐
𝑨 باشد، اگر به مقدار مساوی جیوه داخل آنها می

𝟑بریزیم ارتفاع ظرف لاغر 

𝟐
𝟑شود و فشار مایع نیز برابر ظرف چاق می  

𝟐
برابر است اما چون طراح سوال فشار  

𝑷𝟐میشود    Pو یک و نیم  Pخروجی کسر روبرو عدی  بین  کل را پرسیده،پس

𝑷𝟏
=
𝝆𝒈

𝟑

𝟐
𝒉+𝑷𝟎

𝝆𝒈𝒉+𝑷𝟎
=  ? ? ? 

 

 

 

متر جیوه باشد. اگر اختلاف سطح آب میلی 675مطابق شکل، اگر فشار گاز محبوس در انتهای لوله،   تست : 

متر جیوه است؟ باشد، فشار هوا چند سانتی cm34در لوله و ظرف 

(𝛒آب = 𝟏
𝐠

𝐜𝐦𝟑
  ،𝛒جیوه = 𝟏𝟑/𝟔

𝐠

𝐜𝐦𝟑
) 

1 )70 

2 )5/101 

3 )5/32 

4 )76 

 1گزینه 

 از آب را به سانتیمتر جیوه تبدیل میکنیمابتدا فشار ناشی 

𝑯𝒈 فشار =
𝝆مایع𝒉مایع 

𝝆جیوه
=
𝟏 × 𝟑𝟒

𝟏𝟑. 𝟔
= 𝟐. 𝟓𝒄𝒎𝑯𝒈 

 
𝑷𝑨 = 𝑷𝑪 + 𝝆𝒈𝒉       𝑷𝟎 = 𝑷𝑪 + 𝑷جیوه     𝑷𝟎 = 𝟔𝟕. 𝟓 + 𝟐. 𝟓 = 𝟕𝟎𝒄𝒎𝑯𝒈  

 

 

 

 

A 

C 
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سانتیمتر مربع و   40برابر   Bسانتیمتر مربع  سطح مقطع  80برابر Aمطابق شکل زیرسطح مقطع   تست :

 1200برقرار است. هرگاه در هر دقیقه  C به طرف Aسانتیمتر مربع و  جریان آب از  20برابر  Cسطح مقطع 

𝐦چند  Cعبور کند، تندی خروج آب از مقطع  Aلیتر آب از مقطع 

𝒔
چند   Bو آهنگ جریان عبوری از   

 مترمکعب بر ثانیه خواهد بود؟

1) 5/2- 02/0     2 )10 - 02/0      3 )1200-10     4 )5 -1200 

 2گزینه 

𝟏𝟐𝟎𝟎
𝑳𝒊𝒕

𝒎𝒊𝒏
= 𝟏𝟐𝟎𝟎 ×

𝟏𝟎−𝟑

𝟔𝟎

𝒎𝟑

𝒔
= 𝟎. 𝟎𝟐

𝒎𝟑

𝒔
 

𝑨 آهنگ = 𝑩 آهنگ = 𝑪 آهنگ = 𝐀𝐕 
𝟎. 𝟎𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟐 × 𝑽𝑩   →  𝑽𝑩 = 𝟏𝟎  

 

 

ریزیم تا شکل، مقداری جیوه قرار دارد. در شاخۀ سمت راست لوله آنقدر آب می Uدر یک لولۀ   تست : 

متر برسد. اگر مساحت مقطع لولۀ سمت چپ سیصد درصد بیشتر از مساحت مقطع سانتی 68ارتفاع آب به 

آید؟ متر بالا میلولۀ سمت راست باشد، جیوه در شاخۀ سمت چپ نسبت به حالت اولیۀ خود چند میلی

(𝛒آب = 𝟏
𝐠

𝐜𝐦𝟑
  ،𝛒جیوه = 𝟏𝟑/𝟔

𝐠

𝐜𝐦𝟑
) 

1 )15      2 )35 

3 )25      4 )10 

 4گزینه 

 

پایین آمده و یعنی اختلاف ارتفاع جیوه نسبت  4x تا بالابرود یعنی لولهسمت راست x وقتی لوله سمت چپ

.𝟏𝟑    میشود پس داریم:  5xبه حالت اولیه اش  𝟔(𝟓𝒙) = 𝟏(𝟔𝟖)  →  𝒙 = 𝟏𝟎) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

58 

 

پاسکال  106000ها در حالت تعادل باشد،اگر فشار گاز درون مخزن در شکل زیر، اگر آب داخل لوله  تست :

 باشد

𝟏𝟎𝟎𝟎و چگالی آب را 
𝒌𝐠

𝐦𝟑
 باشد در اینصورت فشار هوای محیط چند پاسکال بوده است؟ 

1 )𝟏 × 𝟏𝟎𝟓    2 )𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎𝟓   

3 )𝟏/𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟓   4 )𝟏/𝟎𝟖 × 𝟏𝟎𝟓   

 

 1گزینه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-شکل که سطح مقطع آن در سرتاسر لوله ثابت است، داریم که یک دهانه Uی مطابق شکل زیر، لوله  تست :

خواهیم با دمیدن در آب وجود دارد و می cm18ی آن را از دیگری بالاتر قرار دارد. دو طرف لوله تا ارتفاع 

خارج کنیم. حداقل فشاری که هوای دمیده شده باید داشته باشد، چند  Bی ، آب را از دهانهAی دهانه

𝒈کیلوپاسکال است؟ ) = 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
 ،𝛒آب = 𝟏𝟎𝟎𝟎

𝐤𝐠

𝐦𝟑
°𝑷و   = 𝟏𝟎

𝟓𝑷𝒂)آزمون کانون( ) 

1 )4/1 

2 )4/101 

3 )7/0 

4 )7/100 

 وقتی

قرار میدهیم انگار یک لوله  Aدهانمان را روی لوله 

U شکل داریم که سمت چپ آن بسته و سمت راست باز است،همچنین برای آنکه آب ازB  خارج شود باید

سانتیمتر بالا رورد و یعنی مجموعا اختلاف  7سانتیمتر پایین آمده و از سمت راست نیز 7آب از سمت چپ،

 سانتیمتر میشود: 14ترازش 
𝑷دمیدن = 𝛒𝒈∆𝒉+ 𝑷𝟎    𝑷دمیدن = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎(𝟎. 𝟏𝟒) + 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟏𝟒𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟏. 𝟒 𝑲𝒑  
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شکل در  Uشکل قرار دارد و مساحت مقطع لولۀ  Uمطابق شکل زیر مقداری آب و روغن در لوله   تست :

نفت𝛒متر مکعب نفت به چگالی سمت راست پنجاه درصد مساحت سمت چپ است. چند سانتی = 𝟗𝟎𝟎
𝑲𝐠

𝐦𝟑
 

تراز شود؟)لوله ها طویل هستند( ها در دو طرف لوله همبه شاخۀ طرف راست اضافه کنیم تا سطح مایع

 )مشابه آزمون قلچی(

 سانتیمترمربع است(4)مساحت لوله سمت چپ،

1 )40 

2 )10 

3 )50 

4 )80 

 1گزینه 

حل: وقتی سمت راست نفت میرزیم،مایع ها در سمت چپ بالا میروند و 

 از مینویسیم:ترها همسطح شوند سپس برای نقاط هممیشود تا مایع  شکل مطابق زیر

 

 

 

 

 
𝝆𝟐𝒈(𝟏𝟎) + 𝝆𝟏𝒈(𝒙) = 𝝆𝟑𝒈(𝒉𝟑) 

𝟎. 𝟖(𝟏𝟎) + 𝟏(𝒙) = 𝟎. 𝟗(𝟏𝟎 + 𝒙)    𝒙 = 𝟏𝟎 
 و چون حجم را خواسته باید ارتفاع را در مساحتش ضرب کنیم که میشه 20برابر میشه با   𝒉𝟑پس کل 

𝑽نفت = 𝑨𝒉 = 𝟐 × 𝟐𝟎 = 𝟒𝟎 
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 cmHg70و  cmHg80به ترتیب از راست به چپ  Bو  Aهای در شکل زیر، فشار گاز درون مخزن  تست :

𝛒ها مایعی به چگالی است و درون لوله = 𝟑/𝟒
𝐠

𝑪𝐦𝟑
 hدر حالت تعادل قرار دارد. به ترتیب از راست به چپ  

جیوه𝛒متر جیوه است؟ )سانتیمتر و فشار هوای محیط چند چند سانتی = 𝟏𝟑/𝟔
𝐠

𝐜𝐦𝟑
𝒈و   = 𝟏𝟎

𝑵

𝒌𝒈
 )

 )آزمون کانون(

1 )10 ،75 

2 )40 ،75 

3 )10 ،78 

4 )40 ،78 

 2گزینه 

 

 

  

 

 

 

 

 

𝟐𝟓𝟎𝟎را از مایعی به چگالی   𝟐𝟎𝒄𝒎𝟐که مساحت کف آن برابر با   ظرفی  تست :
𝒌𝐠

𝐦𝟑
ایم. فشار کل پُر کرده  

°𝑷چه قدر است؟ ) SIوارد بر کف چند اتمسفر و نیرو بر حسب  = 𝟏𝟎
𝟓𝑷𝒂  ،𝒈 = 𝟏𝟎

𝑵

𝒌𝒈
  ،𝑪𝒐𝒔𝟑𝟕° =

𝟎/𝟖) 

1)4/1 - 280   2 )8/1 -360 

3)8/1 -360   4 )6/1 -280 

 1گزینه 

برای محاسبه فشار مایع،ابتدا باید ارتفاع قائم را بدست آوریم 
𝒉قائم = 𝟐 × 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟑 = 𝟏. 𝟔 

𝑷کل = 𝑷مایع + 𝑷هوا →  𝑷کل = 𝝆𝒈𝒉 + 𝟏𝟎
𝟓 = 𝟐𝟓𝟎𝟎 × 𝟏𝟎 × 𝟏. 𝟔 + 𝟏𝟎𝟓 = 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

= 𝟏. 𝟒𝒂𝒕 
 برای محاسبه نیرو هم باید فشار رو در مساحت ضرب کنیم:

𝑭 = 𝑷𝑨 = 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 =  نیوتن 𝟐𝟖𝟎
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ریزیم و مجموع ارتفاع دو مایع گرم  جیوه میmگرم آب و  m ای شکل، در یک ظرف استوانه  تست :

cm146  شود میلیمتر جیوه باشد، فشاری کلی که بر ته ظرف وارد می750شده است.اگر فشار هوای محیط

آب𝛒متر جیوه است؟ )چند سانتی = 𝟏
𝐠

𝑪𝐦𝟑
جیوه𝛒و   = 𝟏𝟑/𝟔

𝐠

𝐜𝐦𝟑
) 

1 )95      2 )100 

3 )105      4 )99 

 چون مقدار جرم ها مساویست پس :
𝒎آب = 𝒎جیوه       𝝆𝒗 = 𝝆𝒗      𝝆𝑨𝒉آب = 𝝆𝑨𝒉 جیوه 

𝟏 × 𝒉آب = 𝟏𝟑. 𝟔𝒉جیوه 

ها مینویسم تا بتونیم دوتا معادله دوتا مجهول داشته  hاین شده یک معادله! حالا یک معادله هم برای جمع 

 باشیم:
𝒉آب + 𝒉جیوه = 𝟏𝟒𝟔 

𝒉جیوه = آب𝒉  و  𝟏𝟎 = 𝟏𝟑𝟔  

 جیوه تبدیل کنیم:حالا کافیه فشار آب رو برحسب 

𝑯𝒈 فشار =
𝝆مایع𝒉مایع 

𝝆جیوه
=
𝟏 × 𝟏𝟑𝟔

𝟏𝟑. 𝟔
= 𝟏𝟎𝒄𝒎𝑯𝒈 

 پس فشار کلی برحسب جیوه میشه:
𝑷کل = 𝑷جیوه + 𝑷آب + 𝑷هوا = 𝟏𝟎 + 𝟏𝟎 + 𝟕𝟓 = 𝟗𝟓 

 1گزینه 

 

درجه باشد کدام  60قرار دارند ، اگر زاویه سطح شیبدار  داخل ظرف Bو Aدر شکل مقابل دو نقطه   تست : 

 است؟  Aاز نقطه   برحسب پاسکال تقریبا چند درصد بیشتر B گزینه صحیح است؟  فشار نقطه 

 (𝛒آب = 𝟏
𝐠

𝑪𝐦𝟑
𝒈و   = 𝟏𝟎

𝑵

𝒌𝒈
 ) 

 درصد 50درصد          5درصد      5/0درصد       1

 

 

 ائم هر قسمت را پیدا کنیم:ابتدا  از روبط مثلثاتی باید ارتفاع ق
𝒉𝑩 = 𝟑𝟎𝑪𝒐𝒔𝟔𝟎 = 𝟏𝟓      𝒉𝑨 = 𝟐𝟎𝑪𝒐𝒔𝟔𝟎 = 𝟏𝟎       

𝑷𝑨 =  𝝆𝒈𝒉𝑨 + 𝑷𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟎 + 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎𝟎   
𝑷𝑩 =  𝝆𝒈𝒉𝑩+𝑷𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓 = 𝟏𝟎𝟏𝟓𝟎𝟎   

∆𝑷 = 𝟓𝟎𝟎𝑷𝒂 

درصد = (
𝟏𝟎𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎𝟎
− 𝟏) × 𝟏𝟎𝟎  ~  𝟎.  درصد 𝟓
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.𝟐شکل مایعی به چگالی  Uمطابق شکل زیر، درون لوله   تست : 𝟕𝟐
𝐠

𝑪𝐦𝟑
ریخته شده است. سطح مقطع  

ی سمت چپ و ی سمت راست است و با اتصال مخزن گازی به شاخهی سمت چپ، چهار برابر شاخهشاخه

پاسکال  103600رود،اگر فشار هوا تر میپایین cm10ی برقراری تعادل، سطح آزاد مایع در این سمت به اندازه

𝛒𝑯𝒈متر جیوه است؟ )باشد، فشار  گاز داخل مخزن چند میلی = 𝟏𝟑/𝟔
𝐠

𝑪𝐦𝟑
) 

1 )850     2 )860 

3 )920     4 )1030 

 2گزینه 

 

 

 

میره تا بالا  40آید،پس سمت راست سانتیمتر بالا می 10برابر هست پس وقتی سمت چپ  4چون سطح مقطع،

 سانتیمتر رو برحسب فشار جیوه تبدیل کنیم: 50سانتیمتر! حالا کافیه این 50و اختلاف ارتفاع میشه 

𝑯𝒈 فشار =
𝝆مایع𝒉مایع 

𝝆جیوه
=
𝟐. 𝟕𝟐 × 𝟓𝟎

𝟏𝟑. 𝟔
= 𝟏𝟎 

سانتیمتر جیوه است بنابراین فشار کلی مخرن برتبر میشود  76پاسکال همان  103360از طرفی میدانیم که 

 متر جیوهمیلی 860سانتیمتر جیوه یعنی  86با 
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است و تا ارتفاع  𝟐𝟓𝒄𝒎𝟐و  𝟏𝟎𝒄𝒎𝟐در شکل زیر مساحت سطح مقطع کوچک و بزرگ به ترتیب    تست :

cm15 لیتر آب به آب موجود در ظرف اضافه کنیم، به ترتیب از راست به  375/0ایم. اگر آب در ظرف ریخته

-ارتفاع مایع چند سانتیمتر افزایش یافته و نیروی وارد بر کف ظرف و نیرویی که ظرف به زمین وارد می  چپ

 شود؟کند چند نیوتون اضافه می

 (𝛒آب = 𝟏
𝐠

𝑪𝐦𝟑
 ) 

1 )5-30/7 - 75/3 

2)30 - 2/5 - 75/3 

3)30- 5/7 - 5/7 

4)25 - 75/3 - 75/3 

 1گزینه 

 

آب اضافه شده در بالای مخزن چاق قرار میگیرد تل بفهمیم چه قدر از آب ابتدا باید ببینیم که  چه قدر از 

 شوداضافه شده وارد قسمت لاغر می

𝑽بالای چاق = 𝑨𝒉 = 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎
−𝟒 × 𝟎. 𝟎𝟓 = 𝟏𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔 

𝑽باقی = 𝟑𝟕𝟓 × 𝟏𝟎
−𝟔 − 𝟏𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔 = 𝟐𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 

𝑽لاغر = 𝑨𝒉      𝟐𝟓𝟎 × 𝟏𝟎
−𝟔 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒𝒉    𝒉 = 𝟎. 𝟐𝟓  = 𝟐𝟓𝒄𝒎 

 سانتیمتر زیاد میشه 30پس کلا ارتفاع مایع 

𝐅 = ∆𝑷𝑨 = 𝝆𝒈∆𝒉𝑨 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 = 𝟕.  نیوتن 𝟓

مایع  Mgاما این نیرویی هست که به کف ظرف اضافه شده! اگر نیروی اضافه وارد بر زمین رو بخواهیم،کافیه 

 اضافه شده رو محاسبه کنیم:

𝑭به زمین = 𝒎𝒈 = 𝟎. 𝟑𝟕𝟓 × 𝟏𝟎 = 𝟑. 𝟕𝟓) 
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